

KEDIA  
सेजस्थान

# महा दिवाली

# 15 लाख का महा-लाभ



इस दिवाली 15 लाख और बढ़ेगी रेट !



## FIXED PRICE

PRODUCT TYPE	UNIT TYPE	SIZE	FIXED PRICE
WALK-UP APARTMENT	2 BHK (GF)	1350 Sq Ft	63.45 LACS
	3 BHK (SF)	1900 Sq Ft	70.50 LACS
	3 BHK (FF)	1900 Sq Ft	77.55 LACS
KOTHI	<del>3 BHK BIG</del> SOLD OUT	<del>2000 Sq Ft</del> SOLD OUT	<del>84.60 LACS</del> SOLD OUT
	4 BHK BIGGER	2325 Sq Ft	98.70 LACS
	4 BHK BIGGEST	3200 Sq Ft	141.00 LACS



KEDIA  
सेजस्थान

KOTHI & WALK-UP APARTMENT

अजमेर रोड़, जयपुर

बड़ी-बड़ी कोठी, बड़े-बड़े फ्लैट

KEDIA®

1800-120-2323

78770-72737

info@kedia.com  
www.kedia.com

www.rera.rajasthan.gov.in  
RERA No. RAJ/P/2023/2387

SCAN QR FOR  
• LOCATION  
• ROUTE MAP  
• SITE 360 TOUR  
• E-BROCHURE  
• WALKTHROUGH



\*T&C Apply



## एग्जिट पोल: हरियाणा में एक दशक बाद कांग्रेस सत्ता में आयेगी

### जम्मू-कश्मीर में एग्जिट पोल के बाद अनिश्चय की स्थिति नज़र आ रही है

**-डॉ. सतीश मिश्रा-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। एग्जिट पोल के अनुसार हाल ही में हुए विधानसभा चुनावों में कांग्रेस हरियाणा में जोरदार वापसी कर रही है।

एग्जिट पोल के अनुसार हरियाणा में 55-62 सीटों पर कांग्रेस जीत रही है, वहीं जम्मू-कश्मीर में राजनैतिक अनिश्चितता है, जहाँ भाजपा निर्दलियों व छोटे दलों के सहयोग से सरकार बनाने में एडी-चौटी का जोर लगा देगी। सत्तारूढ़ भाजपा को हरियाणा में तीसरी बार सत्ता में आने की उम्मीद थी, पर सर्वे के अनुसार 20-32 सीटों पर सिमटती नज़र आ रही है। हरियाणा में शाम 5 बजे तक 61 प्रतिशत मतदान हो चुका था।

एग्जिट पोल में कांग्रेस को पूर्ण बहुमत दिया जा रहा है। रिपब्लिक टी.वी.-पी.मार्क एग्जिट पोल में कांग्रेस को 55 से 62, भाजपा को 18-24 सीटें दी गई हैं। इसमें जे.जे.पी. को 0-3, आई.एन.एल.डी. को 3-6 सीटें दी गई हैं, वहीं आप का तो ख़ाता भी खुलता नहीं दिख रहा है।

■ नैशनल कॉन्फ्रेंस व कांग्रेस गठबंधन को जम्मू-कश्मीर में 43 सीटें मिलने की आशा है। एग्जिट पोल के अनुसार। भाजपा की लगभग 27 सीटों पर जीतने की संभावना है तथा पी.डी.पी. आठ सीटों पर सिमट सकती है। पर, छोटी-छोटी क्षेत्रीय पार्टियों 18 सीटों पर जीत सकती हैं।

■ जम्मू में 41 प्रतिशत वोट पाकर भाजपा 27 से 31 सीटों पर जीत सकती है तथा नैशनल कॉन्फ्रेंस और कांग्रेस गठबंधन दूसरे स्थान पर रह सकता है, 37 प्रतिशत मत प्राप्त करके। यानि, 11-15 सीटों पर गठबंधन विजयी हो सकता है तथा पी.डी.पी. 4 प्रतिशत वोट शेयर हासिल करके, अधिकतम दो सीटों पर जीत सकती है।

■ भाजपा, निर्दलीय व छोटी-छोटी क्षेत्रीय पार्टियों के विधायकों को साथ लेकर, जम्मू-कश्मीर में सरकार बनाने की पूरी कोशिश कर सकती है।

हरियाणा विधानसभा में 90 सीटें हैं, बहुमत के लिए 46 सीटें चाहिए, अधिकांश एग्जिट पोल कांग्रेस को 44 से 61 सीटें दे रहे हैं।

कुछ कांग्रेसी नेताओं ने तो मंत्रिमंडल बनाने की योजना पर काम शुरू कर दिया है, इस पर हड़्डा ने कहा,

ये काल्पनिक सवाल है। आलाकमान तय करेंगे।

कुमारी सैलजा और रणदीप सुरजेवाला जैसे नेता मुख्यमंत्री बनने की महत्वाकांक्षा जता चुके हैं। जब हड़्डा से पूछा गया कि क्या सैलजा मुख्यमंत्री बनेगी। हड़्डा ने कहा, ये लोकतंत्र है, कोई

भी मुख्यमंत्री बनने की इच्छा जता सकता है। आप भी यह इच्छा जता सकते हैं। पर, मुख्यमंत्री कौन बनेगा, यह विधायक तय करेंगे और आलाकमान तय करेंगे। हड़्डा ने 27 सितम्बर को एक रैली में कहा था, कांग्रेस को हरियाणा में विशाल जनादेश मिलेगा। उन्होंने पार्टी में अन्तःकलह की बात खारिज कर दी और कहा कि मुख्यमंत्री पद के ज्यदा दावेदार होंगे तो पार्टी को मजबूती मिलेगी।

हड़्डा के इस दावे के बावजूद भी कांग्रेस आलाकमान के लिए हरियाणा में जाट नेता को मुख्यमंत्री नहीं बनाना काफी कठिन होगा। मल्लिकार्जुन खड़गे, राहुल गांधी, सोनिया गांधी तीनों को अपनी सारी क्षमता दिखानी होगी, राज्य के तीनों नेताओं के बीच बैलैन्स बनाने में।

यद्यपि हरियाणा में शानदार जीत मिलने से पूरे देश में कांग्रेस के प्रति सकारात्मक संदेश जाएगा और शरद्वंड, महाराष्ट्र व दिल्ली के कांग्रेस कार्यकर्ताओं का मनोबल बढ़ेगा जहाँ विधानसभा चुनाव होने वाले हैं। पर (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

प्र.मंत्री ने बंजारा विरासत म्यूज़ियम का उद्घाटन किया

**-जाल खंबाता-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शनिवार को महाराष्ट्र के वाशिम कस्बे में कृषि एवं पशुपालन क्षेत्र से संबंधित विभिन्न योजनाएं लॉन्च कीं इनमें करीब 23,300 करोड़ रूपय की लागत आयीगी।

■ महाराष्ट्र के वाशिम में आयोजित कार्यक्रम में प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि भारत के सामाजिक जीवन में बंजारा समुदाय का भारी योगदान है।

उन्होंने "नमो शेतकारी महासम्मन निधि योजना" की 20,000 करोड़ रूपय की पाँचवीं किस्त जारी की, तथा "एग्रीकल्चर इन्फ्रास्ट्रक्चर फंड" (ए.आई.एफ.) के तहत 1920 करोड़ रूपय से ज्यदा लागत के 7,500 प्रोजेक्ट राइट को समर्पित किये। इसके अलावा, उन्होंने करीब 1300 करोड़ रूपय के कुल टर्न ओवर वाले 9,200 "फार्म प्रोड्यूसर ऑर्गनाइजेशंस" (एफ.पी.ओ.) भी राइट को समर्पित किये। मोदी ने "मध्यमंत्री सौर कृषि वाहिनी योजना-2.0 के तहत, पूरे महाराष्ट्र में 19 मैगावाट की कुल क्षमता के 5 सोलर पार्क भी राइट को समर्पित किये। प्रधानमंत्री ने "बंजारा विरासत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## जद (यू) ने नीतीश कुमार के लिए भारत रत्न मांगा

सवाल यह है कि क्या जद (यू) बिहार विधानसभा चुनाव से पूर्व नीतीश को सक्रिय राजनीति से बाहर करना चाहता है

**-श्रीनन्द झा-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। नीतीश कुमार को "भारत रत्न" दिये जाने की माँग कर के, क्या जद (यू) उन्हें अगले साल होने वाले विधानसभा चुनावों से पहले ही सक्रिय राजनीति से सम्मान विदा करना चाह रहा है?

शनिवार को, जब जद (यू) की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की मीटिंग चल रही थी, नीतीश कुमार को देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मान दिये जाने की माँग करने वाले पोस्टर बौरचन्द पटेल मार्ग, स्थित पार्टी कार्यालय के नजदीक तथा राज्य की राजधानी के अन्य कई प्रमुख स्थानों पर लगे हुये थे। ये पोस्टर पार्टी विधायक छोटू सिंह द्वारा प्रायोजित थे। इससे पहले भी, "भारत रत्न" बहुत से राजनेताओं को मिल चुका है, लेकिन यह अवार्ड अधिकांशतः मरणोपरांत या फिर उस समय दिया गया, जब वे सक्रिय राजनीति को अलविदा कह देते थे। चरणसिंह, पी.बी. नरसिम्हा राव, कर्पूरी ठाकुर, मदन मोहन मालवीय जैसी सभी महान हस्तियों को यह मरणोपरांत दिया गया है। जीवित राजनेताओं में, लाल कृष्ण आडवाणी देश के इस सर्वोच्च नागरिक सम्मान को पाने वाले असाधारण श्रेणी

■ पटना में जद (यू) के मुख्यालय और अन्य जगहों के आस-पास ऐसे कई पोस्टर लगे हैं, जिनमें नीतीश को भारत रत्न देने की माँग की गई है।

■ अब तक कई नेताओं को भारत रत्न मिला है, अधिकांश को मरणोपरांत ही यह सम्मान मिला है। जिन्हें जीवित रहते यह भारत रत्न मिला है, उन्हें राजनीति से रिटायर कर दिया गया।

के राजनेता रहे हैं। सुविदित है कि आडवाणी 2014 से भाजपा के "मार्गदर्शक मंडल" में हैं।

इसलिये, प्रश्न यह है कि इस समय नीतीश कुमार के लिए "भारत रत्न" की माँग करके, जद (यू) आखिर क्या हासिल करना चाहता है? नीतीश कुमार के प्रासंगिक बने रहने तथा जीवन्तता का अहसास कराते रहने का कौशल एवं क्षमता अद्वितीय माने जाते हैं। नीतीश कुमार 2005 से लगातार बिहार के मुख्यमंत्री रहे हैं, सिवाय एक साल के, जब जितनराम मोदी मुख्यमंत्री बने थे। अगले साल होने वाले विधानसभा चुनावों से पहले, बिहार में एन.डी.ए. गठबंधन के असंदिग्ध नेता की स्थिति को बनाये रखने के लिये जरूरी कदम उठाते आ रहे हैं, लेकिन "भारत रत्न" के माँग ने

इस प्रकार की संभावनाओं पर प्रश्नचिन्ह लगा दिया है।

बिहार के राजनैतिक परिदृश्य की जटिलताएं, खासतौर से "लालू-नीतीश के 30 वर्षों के कुशासन" के खिलाफ प्रशांत किशोर के आक्रामक प्रचार अभियान के जोर पकड़ने से और भी ज्यदा जटिल होती जा रही है। इस स्थिति को लेकर राज्य भाजपा की अधीरता बढ़ती जा रही है कि भगवा पार्टी कुमार के बोझ को लगातार ढोये जा रही है तथा भाजपा नेताओं का विवाद सार्वजनिक के लिये घबराहट का कारण बन रही है। पिछले दिनों में, ऐसे अनेक अवसर सामने आये हैं, जब जद (यू) और भाजपा नेताओं का विवाद सार्वजनिक हुआ है। शुक्रवार को इसी प्रकार की एक मीटिंग में, जब एक जद (यू) नेता ने (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## निलम्बित मेयर को अभिरक्षा में ए.सी.बी. कोर्ट ने जमानत दी

सह आरोपियों को हाई कोर्ट से जमानत मिलने के कारण मुनेश गुर्जर को जमानत दी गई

जयपुर, 5 अक्टूबर। नगर निगम के पट्टे जारी करने की एवज में रिश्तत लेने से जुड़े मामले में हेरिटेज नगर निगम की निर्लम्बित मेयर मुनेश गुर्जर ने शनिवार को ए.सी.बी. मामले की विशेष अदालत क्रम-1 में समर्पण किया, जहाँ अदालत ने उन्हें न्यायिक अभिरक्षा में लिया, हालांकि बाद में अदालत ने उसकी जमानत अर्जों को स्वीकार कर 25 हजार रूपय की दो जमानत व स्वयं के 50 हजार रूपय के मुचलके पर उन्हें रिहा करने के आदेश दिए। अदालत ने मामले के सह आरोपियों की जमानत हाईकोर्ट पूर्व में स्वीकार कर चुका है। मुनेश पर लगाए गए आरोप इन आरोपियों से अलग नहीं है। इसके अलावा जांच एजेंसी की ओर से ऐसा कोई शक्य अदालत में पेश नहीं किया गया है, जिससे यह माना जा सके कि वे जमानत लेने के बाद गवाहों को प्रभावित

■ अभी तक कोर्ट में पेश नहीं हुई पूर्व मेयर ने शनिवार के विशेष अदालत-1 में समर्पण किया। अदालत ने उन्हें न्यायिक अभिरक्षा में लिया तथा बाद में उनकी जमानत की अर्जों स्वीकार की।

■ शिकायतकर्ता के वकील ने कहा, ए.सी.बी. को निलम्बित मेयर के घर से 6 पत्रावलिां और 41 लाख रूपये बरामद हुए थे। उनके कार्यकाल में 7,500 पट्टे जारी किये गये।

करेंगी या ट्रायल में बाधा डालेंगी। इसके अलावा, प्रकरण में चालान पेश किया जा चुका है, इसलिए आरोपी की जमानत अर्जों स्वीकार की जाती है।

जमानत अर्जों में अधिवक्ता दीपक चौहान ने अदालत को बताया कि मामले में जांच पूरी होकर आरोप पत्र पेश हो चुका है। ए.सी.बी. ने मुनेश को अभिरक्षा में लेकर अनुसंधान करने की

जरूरत नहीं समझी और ना ही उसे अभिरक्षा में लिया गया। उसके खिलाफ आरोप पत्र पेश होने की सूचना पर वह वकील के जरिए पेश हो गई थी। इसके अलावा, प्रकरण के परिव्रादी सुभांशु सिंह का कोई काम निगम में लिंबित नहीं था और जिन लोगों के पट्टे लिंबित थे, उनकी ओर से ए.सी.बी. में शिकायत (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

छत्रपति शिवाजी की मूर्ति का अनावरण किया राहुल ने

**-जाल खंबाता-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने शनिवार को महाराष्ट्र के कोल्हापुर में छत्रपति शिवाजी महाराज की प्रतिमा का अनावरण किया और कसम खाई कि वे शिवाजी महाराज के आदर्शों के लिए

■ कोल्हापुर में हुए इस कार्यक्रम में राहुल गांधी ने कहा कि वे छत्रपति के आदर्शों के लिए संघर्ष करेंगे।

लड़ते रहेंगे। ताकि देश में सभी आगे बढ़ें किसी के साथ भी अन्याय ना हो। उन्होंने कहा भारत में दो विचारधाराओं की लड़ाई है। एक वो जो संविधान व समानता के लिए है, दूसरी वह जो संविधान को खत्म करना चाहती है।

राहुल ने कहा, यह राजनैतिक लड़ाई नहीं है बल्कि विचारधारा की लड़ाई है जो शिवाजी महाराज के समय से चल रही है।

## पैथर ने बाइक सवार दूध वाले को शिकार बनाने की कोशिश की

सर्च टीम ने रणनीति बदली, अब बिना शोर किये पैथर की तलाश की जा रही है

उदयपुर, 5 अक्टूबर (कांस)। उदयपुर में आदमखोर घोषित पैथर को पकड़ने के अब तक के सभी प्रयास नाकाम रहे हैं। पैथर जंगल और पहाड़ों पर सर्च टीम को भी चकमा दे रहा है। शुक्रवार रात को एक बार फिर आदमखोर ने दो हमले किए। सड़क किनारे हुए पैथर ने एक बाइक सवार का 200 मीटर तक पीछा किया, युवक ने बड़ी मुश्किल से अपनी जान बचाई। पैथर एक घर में भी घुस गया, यहां उसने गायों पर हमला किया। दोनों हमले सायरा वन रेंज के पास ढोल गांव में हुए। शुक्रवार रात को अंधेरे में पैथर बाइक सवार दूध वाले पर लपका और 200 मीटर के आसपास उसका पीछा भी किया। दूधवाला बाइक को भगा ले गया और उसकी जान बच गई। बताया जा रहा है कि पैथर अब उस इलाके से 25 किलोमीटर दूर की रेंज में आ गया है, जहां पर उसे तलाशा जा रहा है। सर्च

■ मोटर साइकिल दूध सवार दूध वाले, कालू सिंह और एक घर में घुस कर गायों पर हमला, पैथर की ये दोनों घटनायें सायरा वन रेंज के पास ढोल गाँव की हैं।

■ गोगुंदा रेंज में पैथर के हमले कम नहीं हो रहे हैं। रोज पैथर सर्च टीम को चकमा देकर भागने में कामयाब हो रहा है।

टीम उसे लगातार तलाश कर रही है मगर गोगुंदा रेंज में पैथर के हमले कम होने का नाम नहीं ले रहे हैं। गोगुंदा और बडगांव ब्लॉक के आस पास के जंगलों में एमरजेंसी रैस्पॉस टीम के नेतृत्व में वन विभाग की पूरी टीम उसकी तलाश कर रही है। पैथर यहाँ से आगे निकल गया है और शुक्रवार को गोगुंदा ब्लॉक की सायरा वन रेंज के ढोल गांव में शिकार की तलाश में दिखाई दिया। इस घटना से वन विभाग की पूरी टीम की दिक्कतें और अधिक बढ़ गई हैं।

सरदारपुरा गांव के रहने वाले कालू सिंह ने मीडिया को बताया कि वह रोज शाम को बाइक पर दूध की सप्लाई करने जाता है। शुक्रवार शाम को साढ़े सात बजे के आस पास वह ढोल गांव में सरकारी स्कूल से करीब एक किलोमीटर आगे निकला और कमील रोड पर आया। यहाँ पर सड़क के पास दुबक कर बैठे पैथर ने उस पर अचानक हमला कर दिया। बाइक की लाइट पड़ते ही पैथर धड़-धड़ उधर हुआ। लेकिन फिर तुरंत नजदीक आ गया। पैथर को देखकर वह डर तो

गाया मगर तुरंत मोटर साइकिल को तेज गति से चलाते हुए शोर मचाकर वहाँ से निकल गया। पैथर ने कुछ दूरी तक बाइक का पीछा किया। उसमें गांव में पहुँच कर लोगों को यह बात बताई तो लोग सतर्क हो गए व लठ लेकर गश्त आरंभ कर दी।

इसी प्रकार ढोल गांव में ही बस स्टैंड के पास शुक्रवार रात करीब ढाढ़ बजे पैथर गांव में घुस गया। यहां उसने ग्रामीण पत्ता गिरी के बाड़े में बंधी गायों पर हमला कर दिया। गायों की आवाज से परिवार के सदस्य जाग गए और बाड़े की तरफ लाटियाँ लेकर दौड़े। इसके बाद पैथर वहाँ से भाग गया।

अब पैथर को काबू करने की रणनीति बदली गई है। शूटर और पुलिसकर्मी चुपचाप शिकारी की तरह जंगल में पोजिशन लेकर पैथर का इंतजार कर रहे हैं। पानी और शिकार (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

'20 दिन में दो लाख महिलाओं ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की'

**-जाल खंबाता-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**  
नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। ऑल इंडिया महिला कांग्रेस की अध्यक्ष अलका लाम्बा ने शनिवार को बताया कि 15 सितम्बर के बाद से 20 दिन में

■ महिला कांग्रेस अध्यक्ष अलका लाम्बा ने यह जानकारी दी और दावा किया कि हरियाणा में महिलाओं ने ऑनलाइन कांग्रेस की सदस्यता ली और पार्टी को वोट दिया है।

लगभग दो लाख महिलाओं ने कांग्रेस जॉइन की है।

उन्होंने एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में बताया कि कांग्रेस एक लोकतांत्रिक पार्टी है जिसने संविधान को बचाने का निर्णय किया है। उनकी पार्टी लोकतंत्र और संविधान की रक्षा के लिए लगातार संघर्ष करती रहेगी। लाम्बा ने कहा कि राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा (शेष अंतिम पृष्ठ पर)

## यह भांपते हुए कि स्थिति कुछ ठीक नहीं है, भाजपा ने मोदी की छवि व लोकप्रियता को आधार नहीं बनाया था चुनाव में

बहुत सोच-समझकर चुनाव अभियान के मध्य में ही भाजपा ने चुनावी रणनीति बदली, अब चुनाव अभियान का फोकस प्र.मंत्री मोदी पर नहीं था, विशेषकर हरियाणा में तथा फोकस रोजगार आदि मुद्दों पर था

**-जाल खंबाता-**  
**-राष्ट्रदूत दिल्ली ब्यूरो-**

नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। शनिवार शाम को हरियाणा में विधानसभा चुनाव खत्म हुआ। नब्बे सीटों के लिए हुए इस चुनाव में एग्जिट पोल ने कांग्रेस को स्पष्ट बहुमत दिया है। इसके अलावा जम्मू-कश्मीर में तीन चरणों में हुए चुनावों में कांग्रेस-नैशनल कॉन्फ्रेंस को पहली भविष्यवाणी में बढ़त की बात कही गई है। एक्सिस माय-इण्डिया, सी-वोट, नीलसन एण्ड चाणक्य- आदि, या तो स्वतंत्र रूप से या न्यूज चैनलों के साथ शाम 6:30 बजे बाद हरियाणा व जम्मू-कश्मीर चुनावों के अपने एग्जिट पोल नम्बर लाइव स्ट्रीम करेंगे। वास्तविक मतगणना तो 8 अक्टूबर को होगी, लेकिन, आज की भविष्यवाणियाँ इन चुनावों के निष्कर्ष के लिए मंच तैयार करेंगी। चुनाव आयोग अब महाराष्ट्र व झारखण्ड में

विधानसभा चुनावों की तैयारी कर रहा है, जिनकी तारीख अगले सप्ताह घोषित हो सकती है।

जम्मू और कश्मीर में कई कारणों से ये विधानसभा चुनाव ऐतिहासिक हैं। सन् 2019 में धारा 370 रद्द करने के बाद होने वाले ये पहले विधानसभा चुनाव हैं, तथा तत्करीबन 70 दशकों में पहली बार कई समुदायों, जैसे पाकिस्तानी रिफ्यूजी, वाल्मीकी एवं गुरावा, को मतदान का अधिकार दिया गया है। जम्मू कश्मीर में तीन चरणों में हुए मतदान के तीसरे चरण में 69.65 प्रतिशत लोगों ने मतदान किया।

जम्मू-कश्मीर चुनावों के परिणाम इस केन्द्र शासित प्रदेश की राजनीतिक दिशा तय करेंगे। एग्जिट पोल के परिणाम इस बात का संकेत देंगे कि क्या उन समुदायों ने परंपरागत वोटिंग पैटर्न को बदला है, जिन्हें हाल ही में मतदान का अधिकार मिला है। या फिर, वर्तमान शक्ति संरचना वैसी की वैसी बनी रहेगी।

■ कांग्रेस, हालांकि जीतती नज़र आ रही है हरियाणा में पर देखना है कि बड़े नेताओं, भूपेन्द्र हुड्डा, सैलजा व रणदीप सुरजेवाला की मु.मंत्री बनने की लालसा के बीच कैसे संतुलन बिठाती है।

■ जम्मू-कश्मीर में आर्टिकल 370 के हटने के बाद यह पहला चुनाव है तथा पहली बार कई समूहों को, जैसे वैस्ट पाकिस्तान के शरणार्थी, वाल्मीकि व गुरखा को मतदान का अधिकार मिला है। अतः चुनाव परिणामों से ज्ञात होगा कि इन नए "एम्पावर्ड" समुदायों से जम्मू-कश्मीर के परम्परागत चिर-परिचित मतदाताओं के "वोटिंग पैटर्न" में कुछ और कितना परिवर्तन हुआ है, जिससे सत्ता के ढांचे में भी बदलाव आया है।

पूर्व के विधानसभा चुनावों में, अधिकतर एग्जिट पोल ने भाजपा के लिए निर्णायक जीत की भविष्यवाणी की थी। इण्डिया टुडे ने कहा था कि भाजपा को 38, कांग्रेस को 36 तथा अन्य पार्टियों को 8 सीटें मिलेंगी। इसी प्रकार

ए.बी.पी.-सी वोटर ने भाजपा के लिए 72 सीटें तथा कांग्रेस के लिए 8, न्यूज 18- आई.पी.एस.ओ.एस का अकलन था कि भाजपा को 75 और कांग्रेस को 10 सीटें मिलेंगी। तथापि,

चुनाव के बाद त्रिशंकु विधानसभा सामने आई, किसी पार्टी को बहुमत नहीं मिला। अंततः भाजपा ने, जे.जे.पी. तथा कई निर्दलीय विधायकों के समर्थन से सरकार का गठन किया।

हरियाणा में, एन.डी.टी.वी. के "पोल ऑफ पोलस" के अनुसार दस वर्षों के बाद कांग्रेस की मजबूत वापसी होगी। इसने पार्टी को 55 से 62 सीटें मिलने की भविष्यवाणी की है। सर्वे के अनुसार, सत्तारूढ़ भाजपा, जो राज्य में दैनिक भास्कर एग्जिट पोलस ने हरियाणा में 44-45 सीटों पर कांग्रेस को जीत की भविष्यवाणी की है। पीपुल्स पल्स के अनुसार, सत्तारूढ़ भाजपा 26 सीटों के साथ बहुमत पीछे है।

जननायक जनता पार्टी (जे.जे.पी.) और इण्डियन नैशनल लोक दल (आई.एन.एल.डी.) जैसी क्षेत्रीय पार्टियाँ, जिन्होंने पिछली बार

हरियाणा में भाजपा को समर्थन दिया था, इस बार अपना आधार खो रही हैं। सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी ने, यह महसूस करते हुए कि हरियाणा के मतदाताओं के लिए आजीविका के मुद्दे अधिक मायने रखेंगे, चुनाव से पहले ही प्रचार अभियान के दौरान अपनी रणनीति में परिवर्तन कर लिया था।

पार्टी ने, पिछले दशक की राज्य सरकार की उपलब्धियों पर फोकस किया, बजाय प्रधानमंत्री मोदी की छवि तथा लोकप्रियता पर निर्भर रहने के। एक दशक में पहली बार ऐसा हुआ कि भाजपा के चुनाव अभियान में सिर्फ मोदी ही छाए हुए नहीं थे। शनिवार को एक चरण में हुए मतदान के बाद कांग्रेस अपनी जीत को लेकर आश्चर्य लग रही है और वरिष्ठ नेता, भूपेन्द्र सिंह हुड्डा तथा कुमारी सैलजा मुख्यमंत्री पद की दौड़ में आगे लग रहे हैं।

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

घोड़े पर मतदान करने पहुँचे नवीन ज़िन्दल

चंडीगढ़, 05 अक्टूबर। हरियाणा में कुरुक्षेत्र लोकसभा सीट से भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के सांसद नवीन ज़िन्दल घोड़े पर बैठकर मतदान करने पहुँचे।

■ नवीन ज़िन्दल कुरुक्षेत्र से भाजपा के सांसद हैं। उनकी माँ सावित्री ज़िन्दल भाजपा का टिकट नहीं मिलने पर निर्दलीय चुनाव लड़ रही हैं।

सफेद कुर्ते पाजामे पर नीली जैकेट पहने ज़िन्दल ने मतदान की अपनी तस्वीरें साझा करते हुये सोशल मीडिया पर लिखा, मैंने अपने लोकतांत्रिक अधिकार का प्रयोग करते हुये मतदान किया, ताकि हमारा लोकतंत्र और मजबूत हो। आप सभी से आग्रह है कि जायें, वोट दें और सही चुनाव करें। यह निश्चित है कि हरियाणा में भाजपा ही सरकार बनायेगी, इसलिये अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें, क्योंकि आपका प्रत्येक मत महत्वपूर्ण है।

(शेष अंतिम पृष्ठ पर)

# बर्फ फैक्टरी में युवक की जली हुई लाश मिली

## युवक की अधजली हालत में लाश मिलने से हत्या की आशंका व्यक्त की जा रही है

अजमेर, (कांस)। अजमेर के गेगल थाना क्षेत्र के रीको एरिया स्थित बर्फ फैक्टरी में शनिवार सुबह एक युवक का जला हुआ शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। सूचना मिलने पर मौके पर पुलिस पहुंची ने मामले को गंभीरता से लेते हुए फैक्टरी में एफएसएल और एमओबी (डॉग स्क्वाड) टीम को घटनास्थल बुलावाया। टीम ने मौके से साक्ष्य उठाए। पुलिस ने युवक की लाश को जेएलएफ अस्पताल के मुर्दाघर में रखवाया। पुलिस मामले की जांच में जुटी है। गेगल थाना प्रभारी भवानी सिंह ने जानकारी देते हुए बताया कि थाना क्षेत्र के करीब एक किलोमीटर दूर रीको एरिया में जेजे चिल्ड के नाम से बर्फ फैक्टरी है, फैक्टरी के अंदर सुबह छह बजे जली हुई बाँडी मिलने की सूचना मिली थी। सूचना मिलते ही अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अजमेर ग्रामीण दीपक कुमार शर्मा, सीओ अजमेर ग्रामीण

सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची, एफएसएल, एमओबी टीम ने घटनास्थल से साक्ष्य उठाए

रामचंद्र चौधरी, थानाधिकारी भवानी सिंह घटनास्थल पर पहुंचे। पुलिस ने मृतक युवक की पहचान उत्तर प्रदेश इटावा ओरिया (उत्तर प्रदेश) निवासी लवकुश पुत्र अमर सिंह के रूप में हुई है। बताया जाता है कि बर्फ फैक्टरी में कार्यरत मजदूर लवकुश रात को फैक्टरी में ही सोता था। युवक की अधजली हालत में लाश मिलने से हत्या की आशंका व्यक्त की जा रही है। पुलिस आसपास फैक्टरी के अन्य मजदूरों से पूछताछ कर रही है। मृतक के परिवार वालों को सूचना दी है। जले हुए शव को जेएलएफ अस्पताल के मुर्दाघर में रखवा दिया है। थाना प्रभारी सिंह ने बताया कि

पुलिस हर एंगल से जांच में जुटी है, पुलिस यह पता लगाने में जुटी है कि युवक की किन परिस्थितियों में मौत हुई। उन्होंने कहा कि परिवार द्वारा जो भी रिपोर्ट पुलिस को दी जाएगी, उसके आधार पर जांच व नियम अनुसार कार्रवाई की जाएगी। प्रारंभिक जांच पड़ताल में सामने आया कि मृतक की नंबर माह में ही शादी होने वाली थी। पुलिस फैक्टरी में लगे सीसीटीवी फुटेज को भी खंगाल रही है। थाना प्रभारी सिंह ने बताया कि मौके पर एफएसएल और डॉग स्क्वाड टीम को बुलाया गया। टीम द्वारा घटनास्थल से साक्ष्य उठाए। मृतक की बाँडी एक पलंग के ऊपर पूरी तरह जल चुकी थी। पलंग भी पूरा जला हुआ था। इसके साथ ही मृतक का मोबाइल भी पलंग पर चार्जर से कनेक्ट होकर लगा हुआ था, जो जल चुका है, पुलिस ने मोबाइल को भी साक्ष्य के तौर पर उठाया है।

# करौली कलेक्टर के नाम से साइबर ठगों ने रूपये मांगे

करौली, (निर्स)। करौली जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना से साइबर ठगी का मामला सामने आया है, जिसमें साइबर ठगों ने एक विदेशी फर्जी व्हाट्सएप नंबर पर डीएम की फोटो लगाकर, अधिकारियों और परिचितों से पैसे हड़पने की कोशिश की गई है। कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने इस पूरी घटना की जानकारी मीडिया को देते हुए सार्वजनिक की है। साइबर ठगों के इस गंभीर मामले में जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना के नाम से फर्जी आईडी बनाकर जिला स्तरीय अधिकारियों से पैसे मांगने की कोशिश की गई है। कलेक्टर नीलाभ सक्सेना के मुताबिक साइबर ठगों ने उनके एक पुराने फोटो का इस्तेमाल कर और उनके नाम से एक फर्जी विदेशी व्हाट्सएप नंबर के जरिए अकाउंट बनाकर इस साइबर ठगी को अंजाम दिया है। इस पूरी घटना के बाद जिला स्तर के सभी अधिकारियों में हड़कंध मच गया है। हालांकि इस घटना की जानकारी मिलते ही कलेक्टर नीलाभ

विदेशी फर्जी व्हाट्सएप नंबर पर कलेक्टर की फोटो लगा ठगों ने अधिकारियों, रिश्तेदारों से रूपये मांगे  
कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने बताया कि जिस नंबर से यह मैसेज कई अधिकारियों और परिचितों को गया है वह नंबर उज्ज्विलेस्तान का नंबर है  
कलेक्टर ने पुलिस अधीक्षक को घटना की जानकारी दी और साइबर थाने पर परिवाद दर्ज कराया

सक्सेना एकशन मोड में आ गए हैं। साइबर ठगी के प्रयास की सूचना मिलते ही जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने जिला पुलिस अधीक्षक बृजेश ज्योति उपाध्याय को भी घटना की जानकारी दी और साइबर थाने पर परिवाद दर्ज कराने की भी कार्रवाई की है। कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने बताया कि तीन-चार जिला स्तरीय अधिकारियों और उनके कुछ परिचितों ने उनको व्हाट्सएप चैटिंग पर कलेक्टर के नाम से पैसे मांगने की जानकारी दी थी। उन्होंने बताया कि जिस नंबर से यह मैसेज कई

अधिकारियों और परिचितों को गया है वह नंबर उज्ज्विलेस्तान का नंबर है, जिस पर उनकी पुरानी फोटो लगी हुई है। घटना की जानकारी लगते ही कलेक्टर ने तत्काल रूप से जिला स्तर के अधिकारियों के टुप और अन्य परिचितों को मैसेज कर साइबर ठगी से सावधान रहने की अपील की है और इस नंबर से किसी को भी मैसेज मिलने पर पैसे नहीं डालने और सावधान रहने की भी अपील की है। इस पूरी घटना के बाद जिला साइबर टीम आईपी एड्रेस और अन्य तकनीकी माध्यम से आरोपी को ट्रैस करने की कोशिश कर रही है।

# गाय के बछड़े का सिर कटा धड़ मिला

गुड़ामालानी, (निर्स)। गुड़ामालानी मुख्यालय के अंदर से होकर गुजर रहे मुख्य सड़क मार्ग कॉ-ऑपरेटिव बैंक के आगे गाय के बछड़े का सिर कटा धड़ मिलने से तमाम हिंदूवादी संगठनों ने गुड़ामालानी बंद का ऐलान कर भारी नाराजगी जताते हुए प्रदर्शन करना शुरू कर दिया। सूचना पर सीआई मुक्ता पारीक सहित पुलिस जाब्ता मौके पर पहुंचा। शान्ति व्यवस्था बनाए रखने को लेकर समझाझर कर आवागमन का रास्ता खुलवाया। घटनाक्रम की जानकारी पर मुख्य बाजार की सभी दुकानें बंद कर दी गईं। शनिवार सुबह दस बजे कॉ-ऑपरेटिव बैंक के आगे गाय के बछड़े का सिर कटा धड़ मिलने से हिन्दू संगठनों के लोग मौके पर पहुंचकर ऐसा नजारा देखकर आश्चर्यचकित हो गए। पुलिस के मौके पर पहुंचने पर आसपास दुकानदारों के लगे सीसीटीवी फुटेज खंगालने पर पता चला कि बछड़े के ऊपर से मध्य रात्रि में कोई अज्ञात ट्रक निकला है। जिससे गाय के बछड़े का सिर धड़ से अलग हो गया, लेकिन

सूचना पर पुलिस जाब्ता मौके पर पहुंचा, शान्ति व्यवस्था बनाए रखने को लेकर समझाझर की

हिंदूवादी संगठनों का प्रश्न है कि फिर बछड़े का सिर कैसे गायब हो गया। इसी बात को लेकर कॉ-ऑपरेटिव बैंक के आगे बड़ी संख्या में ग्रामीण गौभक्त एकत्रित होकर घटना प्रदर्शन करने लगे। पुलिस ने सभी मामलों की जांच करने के लिए दो दिन का समय मांगा। लोगों की बढ़ती भीड़ को देखते हुए आसपास थाने से पुलिस जाब्ता मौके पर पहुंचा। वहीं मौके पर उपखंड अधिकारी केशव कुमार मीणा एवं पुलिस उपाधीक्षक सुखाराम विरनोई उपस्थित रहे। नंदी गोशाला के संस्थापक सनातन महाराज, राणा कुलदीपसिंह राठौड़, प्रधान बिजलाराम चौहान सहित अधिकारियों ने लोगों से समझाइश कर तीन दिन में कार्रवाई करने का आश्वासन देने पर मामला शांत हुआ।

# हादसे में श्रमिक महिला की मौत

उदयपुर, (निर्स)। शहर के समीप बड़ागंवा थाना क्षेत्र में निर्माणाधीन मकान में हुए हादसे में मलबे में मलबे गिरने से महिला श्रमिक की मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार शनिवार को बरोड़िया में निर्माणाधीन मकान की छत ढहने से गिरे मलबे से मौके पर खड़ी आकोदड़ा झाड़ोल निवासी मिरकी (66) पत्नी बाबूदा उर्फ बोबोसिंह दरोगा गंभीर घायल हो गईं। जिसे परिजन उपचार के लिए चिकित्सालय ले गए, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। मिरकी अपनी पुत्र वधु लालिता के साथ बरोड़िया में निर्माणाधीन मकान में काम करती थी एवं वहीं पर रहती थी। पन्द्रह दिन पूर्व मकान की छत की भराई हुई थी। शनिवार को वह निर्माणाधीन मकान के बाहर खड़ी थी कि अचानक ऊपर से छत का मलबा गिरने आ गया। जिससे वह गंभीर घायल हो गई थी। इसकी सूचना मिलने पर एएसआई बरकत खां ने मौके पर पहुंच कर मृतका का पोस्टमार्टम करवा शव परिजनों को सौंप दिया। पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की।

# एयर डिफेंस सिस्टम मिसाइल का सफल परीक्षण किया

जैसलमेर, (निर्स)। जैसलमेर जिले की पोकरण फोल्ड फायरिंग रेंज में रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन (डीआरडीओ) ने चौथी पीढ़ी की बहुत कम दूरी की एयर डिफेंस सिस्टम मिसाइल का सफल परीक्षण कर उपलब्धि हासिल की। कम दूरी की एयर डिफेंस सिस्टम मिसाइल से दुश्मन के विमान, हेलिकॉप्टर और ड्रोन को भागने या बचने का मौका ही नहीं मिलेगा। मिसाइल के सफल उड़ान परीक्षण की रक्षामंत्री राजनाथसिंह ने भारतीय सेना को बधाई देते हुए कहा कि आधुनिक तकनीकी से लैस नई मिसाइल सशस्त्र बलों को हवाई खतरे के खिलाफ और अधिक तकनीकी बढ़ावा देगी। रक्षा मंत्रालय ने ट्वीट करते हुए बताया कि डीआरडीओ ने पोकरण से चौथी पीढ़ी की तकनीकी रूप से उन्नत हिट-टू-क्लिब क्षमता की लघु हथियार प्रणाली के तीन उड़ान परीक्षण सफलतापूर्वक किए हैं। यह



भारतीय सेना ने कम दूरी की एयर डिफेंस सिस्टम मिसाइल का सफल उड़ान परीक्षण किया।

एयर डिफेंस सिस्टम रूस के एस-400 की तरह ही है। इससे दुश्मन के विमान, हेलिकॉप्टर और ड्रोन को भागने या बचने का मौका ही नहीं मिलेगा। इन परीक्षणों में, डीसीपीपी के माध्यम से प्राप्त मिसाइलों का

सफलतापूर्वक उपयोग किया गया है, जिससे प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली सरकार के आत्मनिर्भर भारत के दृष्टिकोण के अनुरूप कम समय में प्रारंभिक उपयोगकर्ता परीक्षणों और उत्पादन का मार्ग प्रशस्त हुआ है।

# संगरिया सहित गांवों में बरसात के साथ ओले गिरे

हनुमानगढ़, (निर्स)। पश्चिम विक्षोभ के असर से हनुमानगढ़ में अचानक मौसम ने पलटा खया। संगरिया शहर सहित निकटवर्ती गांवों में तेज बरसात के बीच कुछ देर के लिए ओलावृष्टि भी हुई। मौसम विभाग जयपुर के अनुसार राज्य में सर्वाधिक अधिकतम तापमान श्रीगंगानगर में 39.9 डिग्री

दर्ज किया गया। बरसात से मौसम सुहाना हो गया। उधर निचले इलाकों में पानी भर गया। गर्लियां जलमग्न होने से राहगीरों को आवागमन में परेशानी उठानी पड़ी। गांव हरिपुरा के बलकौरसिंह हिल्लो ने बताया कि हनुमान व रामदेव मंदिर बाई 10-11 की ओर जाने वाली

गली में बरसाती पानी एकत्र होने से आवागमन पूरी तरह अवरूद्ध हो गया। आगे से ऊंची गली होने से पानी निकासी नहीं हो सकी। बोडीओ के मौका निरीक्षण करने के बावजूद समस्या का निराकरण नहीं होने से लोगों में रोष है। रावतसर में दिनभर तेज धूप व गर्मी के बाद शाम को अचानक से मौसम में हुए परिवर्तन के

बाद आसमान में बादल छा गए। तेज अंधड़ के साथ ओलावृष्टि के साथ बारिश शुरू हो गई। तेज अंधड़ के कारण काफी संख्या में पेड़ गिर गए। फसलों को भी काफी नुकसान हुआ है। बारिश से नरमा, ग्वार, मोट, मूंग की फसलों को नुकसान होने की आशंका है। नोहर में मौसम अचानक बदला, घने बादल छा गए, ठंडी हवा चलने लगी, बादलों की घनघोर घटा से मौसम सुहाना हो गया। हालांकि दिन भर तेज धूप से गर्मी रही। टोपरिया गांव में शुक्रवार शाम पांच बजे के बाद बादल छा गए। मेघ गर्जना कर देर तक होती रही। इससे पहले दिन में तेज धूप से गर्मी रही। बादलवाही से किसानों की बेचैनी बढ़ गई।

## राजस्थान आवासन मण्डल

हमारा प्रयास - सबको आवास

### बुधवार नीलामी उत्सव

**ई-बिड सबमिशन योजना में 07 अक्टूबर, 2024 से**  
जयपुर, अजमेर, जोधपुर, बाड़मेर, कोटा, उदयपुर, अलवर बांसवाड़ा, डूंगरपुर, भिवाड़ी, झुंझुनू, चूरू, राजसमंद, भीलवाड़ा और आबू रोड में

**0-50% तक की भारी छूट पर 3472 आवास/प्लेट्स/भूखण्ड व 422 व्यावसायिक सम्पत्तियां उपलब्ध**

#### जयपुर वृत्त-प्रथम, जयपुर

**महला आवासीय योजना, अजमेर रोड, जयपुर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 73  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स: 1165  
MIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स: 38  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/785  
मात्र 4.71 लाख रु. से प्रारंभ

**सतलुज अपार्टमेंट, प्रताप नगर, सांगानेर, जयपुर**

LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 03  
मात्र 20.38 लाख रु. से प्रारंभ

**आशीर्वाद अपार्टमेंट, प्रताप नगर, सांगानेर, जयपुर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 01  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स: 04  
RERA REG NO.-RAJ/P/2020/1301  
मात्र 12.50 लाख रु. से प्रारंभ

**सेक्टर-5, प्रताप नगर, सांगानेर, जयपुर**

MIG-8 प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 01  
मात्र 75 लाख रु. से प्रारंभ

**द्वारकापुरी योजना, प्रताप नगर, सांगानेर, जयपुर**

LIG प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 118  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/793  
मात्र 13.57 लाख रु. से प्रारंभ

**गोदावरी अपार्टमेंट, प्रताप नगर, सांगानेर, जयपुर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 06  
RERA REG NO.-NIL  
मात्र 13.43 लाख रु. से प्रारंभ

#### अलवर वृत्त-अलवर

**एनईबी विस्तार योजना, अलवर**

LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 12  
MIG-A प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 11  
मात्र 16.28 लाख रु. से प्रारंभ

**एसडब्ल्यूबी योजना, अलवर**

MIG-8 प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 1  
मात्र 37.77 लाख रु. से प्रारंभ

**सेक्टर-9 व 10, अरावली विहार योजना, भिवाड़ी**

EWS प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 1  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 4  
मात्र 13.50 लाख रु. से प्रारंभ

**सेक्टर-4 व 7, अरावली विहार योजना, भिवाड़ी**

MIG आवास (2 BHK) कुल आवास 1  
मात्र 57.00 लाख रु. से प्रारंभ

**एनईबी विस्तार योजना, अलवर**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 9  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 53850 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**एनईबी विस्तार योजना, अलवर**

निर्मित दुकानें कुल संख्या 11  
मात्र 13 लाख रु. से प्रारंभ

#### जोधपुर वृत्त-प्रथम, जोधपुर

**कुड़ी भगतासनी योजना, जोधपुर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 367  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 142  
मात्र 16.85 लाख रु. से प्रारंभ

**विवेक विहार योजना, जोधपुर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 131  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 498  
मात्र 6.85 लाख रु. से प्रारंभ

#### उदयपुर वृत्त-उदयपुर

**दक्षिण विस्तार योजना, उदयपुर**

LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 1  
मात्र 19.06 लाख रु. से प्रारंभ

**गार्वधन विलास योजना, उदयपुर**

MIG-A प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 1  
MIG प्लेट्स (2 BHK) कुल आवास 1  
मात्र 23.93 लाख रु. से प्रारंभ

**अटल नगर योजना, भिण्डर, जिला-उदयपुर**

LIG आवास (1 BHK) कुल आवास 6  
MIG-B आवास (1 BHK) कुल आवास 1  
RERA REG NO.-RAJ/P/2020/1306  
मात्र 4.90 लाख रु. से प्रारंभ

**शास्त्री नगर योजना - बांसवाड़ा**

MIG-A आवास (2 BHK) कुल आवास 1  
मात्र 37.64 लाख रु. से प्रारंभ

**दक्षिण विस्तार योजना, उदयपुर**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 27  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 50000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**द्वारिका नगर योजना, जिला-राजसमंद**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 30  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 35000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### जयपुर वृत्त-द्वितीय, जयपुर

**नाका मदार योजना, अजमेर**

LIG आवास (1RK) कुल आवास 14  
MIG-A आवास/प्लेट्स (1 BHK) कुल आवास/प्लेट्स 2  
मात्र 12.29 लाख रु. से प्रारंभ

**गद्दी थोरियान योजना, व्यावर**

MIG-A आवास (2 BHK) कुल आवास 1  
MIG-B आवास (2 BHK) कुल आवास 1  
MIG आवास (2 BHK) कुल आवास 1  
मात्र 41.50 लाख रु. से प्रारंभ

**महात्मा ज्योति राव फुले योजना, नसीराबाद, जिला-अजमेर**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 30  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 60950 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**झुंझुनू आवासीय योजना, झुंझुनू**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 15  
RERA REG NO.-RAJ/P/2023/2449  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 80000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### कोटा वृत्त-कोटा

**महावीर नगर विस्तार/तृतीय-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 9  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 105000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**स्वामी विवेकानन्द योजना, कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 75  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 85000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अन्ता, जिला-बारा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 22  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 38000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अटल, जिला-बारा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 33  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 32500 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### जोधपुर वृत्त-द्वितीय, जोधपुर

**मारवाड़ अपार्टमेंट, 14ई, चौपासनी योजना, जोधपुर**

MIG-B प्लेट्स (3 BHK) कुल प्लेट्स 21  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/757  
मात्र 45.98 लाख रु. से प्रारंभ

**मगरा आवासीय योजना, बाड़मेर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 361  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 127  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/765  
मात्र 5.82 लाख रु. से प्रारंभ

**कुन्हाड़ी योजना, जिला-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 3  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 120000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**भवानीमण्डी योजना, जिला-झालावाड़ा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 13  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 35000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### कोटा वृत्त-कोटा

**महावीर नगर विस्तार/तृतीय-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 9  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 105000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**स्वामी विवेकानन्द योजना, कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 75  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 85000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अन्ता, जिला-बारा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 22  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 38000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अटल, जिला-बारा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 33  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 32500 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### जोधपुर वृत्त-द्वितीय, जोधपुर

**मारवाड़ अपार्टमेंट, 14ई, चौपासनी योजना, जोधपुर**

MIG-B प्लेट्स (3 BHK) कुल प्लेट्स 21  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/757  
मात्र 45.98 लाख रु. से प्रारंभ

**मगरा आवासीय योजना, बाड़मेर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 361  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 127  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/765  
मात्र 5.82 लाख रु. से प्रारंभ

**कुन्हाड़ी योजना, जिला-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 3  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 120000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**भवानीमण्डी योजना, जिला-झालावाड़ा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 13  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 35000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### कोटा वृत्त-कोटा

**महावीर नगर विस्तार/तृतीय-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 9  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 105000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**स्वामी विवेकानन्द योजना, कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 75  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 85000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अन्ता, जिला-बारा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 22  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 38000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अटल, जिला-बारा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 33  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 32500 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### जोधपुर वृत्त-द्वितीय, जोधपुर

**मारवाड़ अपार्टमेंट, 14ई, चौपासनी योजना, जोधपुर**

MIG-B प्लेट्स (3 BHK) कुल प्लेट्स 21  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/757  
मात्र 45.98 लाख रु. से प्रारंभ

**मगरा आवासीय योजना, बाड़मेर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 361  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 127  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/765  
मात्र 5.82 लाख रु. से प्रारंभ

**कुन्हाड़ी योजना, जिला-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 3  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 120000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**भवानीमण्डी योजना, जिला-झालावाड़ा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 13  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 35000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### कोटा वृत्त-कोटा

**महावीर नगर विस्तार/तृतीय-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 9  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 105000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**स्वामी विवेकानन्द योजना, कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 75  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 85000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अन्ता, जिला-बारा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 22  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 38000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अटल, जिला-बारा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 33  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 32500 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### जोधपुर वृत्त-द्वितीय, जोधपुर

**मारवाड़ अपार्टमेंट, 14ई, चौपासनी योजना, जोधपुर**

MIG-B प्लेट्स (3 BHK) कुल प्लेट्स 21  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/757  
मात्र 45.98 लाख रु. से प्रारंभ

**मगरा आवासीय योजना, बाड़मेर**

EWS प्लेट्स (1 BHK) कुल प्लेट्स 361  
LIG प्लेट्स (2 BHK) कुल प्लेट्स 127  
RERA REG NO.-RAJ/P/2018/765  
मात्र 5.82 लाख रु. से प्रारंभ

**कुन्हाड़ी योजना, जिला-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 3  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 120000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**भवानीमण्डी योजना, जिला-झालावाड़ा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 13  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 35000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

#### कोटा वृत्त-कोटा

**महावीर नगर विस्तार/तृतीय-कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 9  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 105000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**स्वामी विवेकानन्द योजना, कोटा**

27 मीटर तक के व्यावसायिक भूखण्ड कुल संख्या 75  
एमबीपी प्रति वर्ग मीटर मात्र 85000 रु. प्र.व.मी. से प्रारंभ

**सीएचएस अन्ता, जिला**

सार-समाचार

चन्द्र दर्शन पर उमड़े जायरीन



**कपासन, (निसं)।** प्रख्यात सूफी संत हजरत दीवाना शाह साहब र.अ. की दरगाह शरीफ पर चन्द्र दर्शन के मौके पर उमड़े जायरीन। जुन्हा की नमाज मे हजारो लोगो ने की नमाज अदादरगाह वक्फ कमेटी के सैक्रेट्री मोहम्मद यासीन खाँ अशरफ़ी के अनुसार रबिउल आखिर माह की चाँद रात पर आशिके दीवाना का जन सेलाब उमड़ पड़ा। हजारो लोगो ने नमाजे जुम्आ अदा की। शाम को चिराग बत्ती के समय फातिहा खाना मे मुल्क मे अमनो सुकून की दुआ की तो आमीन-आमीन की सदाओ से दरगाह परिसर गुंज उठा। व दिन-भर महफिले मिलाद के बाद कुवाल हजरत ने बारी-बारी से अपने कलाम पेश किए। दरगाह कमेटी की तरफ से छाया-पानी का माकूल इंतजाम किया गया।

101 रक्तदाताओं ने किया रक्तदान

**कानोड़, (निसं)।** नगर के बाल मंदिर के पास स्थित तिरुपति कंपलेक्स परिसर में कृष्ण जनकल्याण संस्थान व गोपाल मित्र मंडल की ओर से रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया जिसमें रक्तदाताओं ने बढ़-चढ़कर हिस्सा लिया। प्रातः 10 से 2:00 बजे तक आयोजित रक्तदान शिविर में 101 रक्तदाताओं ने रक्तदान किया। आरपनटी हॉस्पिटल उदयपुर की टीम द्वारा रक्त एकत्रित किया गया। इस मौके पर अनेक संगठन पदाधिकारियों व कार्यकर्ता मौजूद रहे। संस्थान के संस्थापक कमलेश मेनारिया ने बताया कि शिविर में 101 रक्तदाताओं ने रक्तदान किया। शिविर में अतिथि के रूप में अखिल भारतीय मेनारिया समाज पूर्व अध्यक्ष ललित मेनारिया, वर्तमान कोषाध्यक्ष बदी लाल मेनारिया, श्रीरज पानेरी उज्जैन (मध्यप्रदेश), रमेश मेनार, सुरेश कुमार भीडर, समाजसेवी भरत मेनारिया, लोकेश मेनारिया, रामेश्वर गुजर करसाना मौजूद रहे वहीं शिविर में प्रतीक सुथार, हरीश लखारा, मुकेश लखारा, धर्मेन्द्र भावसार, सिद्ध सुथार सहित युवाओं का सहयोग रहा।

गायों को गुड़ व चारा खिलाया

**देवगढ़, (निसं)।** श्री गुरु सौभाग्य मदन गोशाला देवगढ़ में शनिवार को कैरियर संस्थान राजसमन्द की टीम द्वारा गो सेवा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कैरियर संस्थान राजसमन्द की अध्यक्ष भावना पालीवाल ने बताया की गो सेवा करने से मानवजीवन को सुख-शांति और समृद्धि मिलती है। हर मानव को गो सेवा करने से बेहतर फल की प्राप्ति होती है। हिंदू धर्म में गोसेवा करना हमारा परम धर्म माना जाता है। गाय सेवा करने वाला व्यक्ति पुण्य का भागीदार बनता है। गाय की सेवा करने से ही मन, वाणी, कर्म और शरीर को पवित्रता संभव है। इस अवसर पर सभी गायों को गुड़ व चारा खिलाया। कार्यक्रम में कैरियर संस्थान से मुकेश मट्ट, रिंतिका पालीवाल, अर्वातिका शर्मा, भावना सुखवाल, संस्थान संरक्षक महेश पालीवाल, गोशाला से ट्रस्टी शोला पोखराना, प्रेम सिंह, मीरा देवी, कमला देवी, रानी देवी रेणु, धनु देवी, कन्या देवी चौहान, कंकड़ देवी, गणित्ता देवी, बदामी देवी, मोहन सालवी, सुरेश सिंह, लक्ष्मण सिंह, गिरधारी, बाबु, भेरूलाल, सुआलाल, पुना सिंह ने गोसेवा में सहयोग किया।

राज्यों के व्यंजनों की दिखेगी झलक

**उदयपुर, (कासं)।** खान-पान में घूम सी हो गई रेसिपी (व्यंजनों) को संजोए रखने के लिए उदयपुर में 'हमारे विरासत, हमारे व्यंजन' प्रतियोगिता 7 अक्टूबर को होगी। प्रतियोगिता में 13 राज्यों के व्यंजनों की झलक देखने को मिलेगी। कार्यक्रम संयोजक रॉयल राजस्थान शेफ सोसायटी के प्रेसिडेंट शेफ विमल धर और इस मुहिम की राजस्थान की कॉर्डिनेटर डॉ. शेफसंगीता धर ने बताया कि प्रतियोगिता में उदयपुर और बाकी राजस्थान के शहरों से तकरीबन 35 होम कुक्स भाग लेंगे। इसके साथ ही 15 होटल मैनेजमेंट कॉलेज और 12 स्कूलों के विद्यार्थी भी इसका हिस्सा होंगे। लोटस गिव बेक फाउंडेशन की बनीता की स्मृति में उनके पति रिटायर्ड कर्नल अतुल सक्सेना उनको इस मुहिम को बखूबी आगे बढ़ा रहे हैं। इस प्रतियोगिता से चुने गए तीन विजेता दिल्ली जाएंगे और राष्ट्रीय स्तर पर विजेताओं को 51 हजार, 31 हजार व 21 हजार के नगद पुरस्कार दिए जाएंगे।

आरएएस अधिकारी सुराणा का निधन

**उदयपुर, (कासं)।** उदयपुर निवासी आरएएस अधिकारी डॉ. तरु सुराणा का निधन हो गया। सुराणा पिछले कई दिनों से बीमार थी और चैन्नई के एक अस्पताल में उनका इलाज चल रहा था। पारिवारिक सृजों के अनुसार डॉ. तरु सुराणा डेगू हुआ था और शुरूआती दौर में उदयपुर में उनका इलाज चल रहा था। इसी बीच उनका हार्ट फेल हो जाने पर चैन्नई ले जाया गया था। तमाम कोशिशों के बावजूद तरु सुराणा जिंदगी की जंग हार गयीं। मिलनसार अधिकारी तरु सुराणा को बचाने के लिए उनके परिवारों के साथ ही कई आरएएस अधिकारियों ने भी पूरा प्रयास कियाए लेकिन तमाम प्रयास विफल रहे। 42 वर्षीय डॉ. तरु सुराणा उदयपुर में डीआईजी स्टाम्प, उदयपुर स्कॉलिंग के पद पर कार्यरत थीं। इससे पहले वे उदयपुर में डायरेक्टर टीआरआई, सीनियर मैनेजर आरएएसएमएम लिमिटेड, भूमि अवाप्ति अधिकारी यूआईटी उदयपुरए उप निदेशक महिला एवं बाल विकास विभाग के पद पर सेवानिवृत्त हो चुकी हैं। तरु सुराणा राजसमन्द जिले में रेलमगारा और आमेटी एसडीओ के साथ ही बांसवाड़ा जिले के गढी में भी एसडीओ रह चुकी हैं। उनकी पहली शादी 2018 में सहायक कमिश्नर राजसमंद (अंडर ट्रेनिंग) के रूप में हुई थी। आरएएस एसोसिएशन के अध्यक्ष महावीर खराडी सहित कई प्रशासनिक अधिकारियों ने तरु सुराणा के निधन पर शोक जताते हुए इसे प्रशासनिक परिवार के लिए बड़ी क्षति बताया है।

महिला की करंट से मौत

**उदयपुर, (कासं)।** चक्की चलाते समय करंट लगने से महिला की मौत हो गई। पुलिस से प्राप्त जानकारी के अनुसार दो दिन पूर्व नाई थाना क्षेत्र अलसीगढ़ गांव निवासी काली बाई (38) पत्नी रोशनलाल की आटा चक्की चलाते समय करंट लगने से मौत हो गई। पत्नी के कालीबाई अपने घर पर फरेलू आटा चक्की चलाते समय करंट लगने से झुलस गई थी। जिसे परिवार गंधी अस्थिति में उपचार के लिए निजी चिकित्सालय ले गए। जहां डॉक्टरों की मौत होने पर एमबी चिकित्सालय मोचरी में रखवाया। इसकी सूचना मिलने पर हेड कांस्टेबल ललित ने मृतका के पीहर उन्दरी से परिवर्जनों को बुलवा कर उनकी मौजूदगी में मृतका का पोस्टमार्टम करवा शव परिवर्जनों को सौंप दिया।

चोरी की घटना को अंजाम देने वाले चार आरोपी गिरफ्तार

**राजसमंद, (निसं)।** कांकरोली थाना पुलिस ने बड़ी कार्यवाही करते हुए शहर के जेके सर्कल स्थित एक मोबाइल दुकान से चोरी की घटना को अंजाम देने वाले चार शांतिर बदमाशों को गिरफ्तार किया है।

सीआई हनवंतसिंह सोढा ने बताया कि 2 सितंबर को मोबाइल प्लानर नामक दुकान से कुछ मोबाइल फोन, स्क्रीन, कौपैड और अन्य सामान चोरी हो गया था। दुकान मालिक सुरज कुमार को शिकायत पर पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू की। मामले की गंभीरता को लेकर पुलिस अधीक्षक मनीष त्रिपाठी के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक महेन्द्र पारीक और वृताधिकारी विवेकसिंह के सुपरविजन में गठित विशेष टीम में शामिल सीआई हनवंतसिंह सोढा, एसआई रामसिंह, कांस्टेबल हिम्मतसिंह, विक्रमसिंह, नरेन्द्र वसीटा एवं तकनीकी सहायक व हेडकांस्टेबल शंभुप्रतापसिंह ने तकनीकी साधनों और सीसीटीवी फुटेज के आधार पर पानेरियों को मादड़ी भील बस्ती नाथद्वारा निवासी डालुगाम (20) पिता कालुलाल गमेती, मोहनलाल



कांकरोली पुलिस ने मोबाइल की दुकान पर हुई चोरी के आरोपियों को दबोचा।

(30) पिता पोखर भील, केलवाडा थाना क्षेत्र के मेफावतों का वास समीचा निवासी रतनसिंह पडियार (30) पिता खुमाणसिंह राजपुत एवं मोगाना थाना

नाथद्वारा निवासी भेरूलाल (32) पिता रघुलाल जोशी को दबोच कर सखी से पूछताछ की तो इन आरोपियों ने चोरी की वारदात करना कबूल किया। उसके

बाद पुलिस ने इनको गिरफ्तार किया। पुलिस ने आरोपियों से चोरी किए गए मोबाइल फोन और अन्य सामान बरामद किए हैं।

सार-समाचार

डॉ.गौरव, ऋषि व अतुल सम्मानित



**उदयपुर, (कासं)।** गीतांजलि मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल के टीबी एंड चेस्ट विशेषज्ञ डॉ.गौरव डा.डॉ. ऋषि कुमार शर्मा और डॉ.अतुल लुहाडिया को टीबी एंड रेस्पैट्रीटी मेडिसिन क्षेत्र में विशेष योगदान देने के लिए इंडियन एसोसिएशन ऑफ क्लिनिकल मेडिसिन द्वारा उदयपुर में आयोजित राष्ट्रीय मेडिकल सम्मेलन में आई.ए.सी.एम. फेलोशिप अवार्ड से सम्मानित किया। सम्मेलन के मुख्य अतिथि आर .एन.टी.मेडिकल कॉलेज, उदयपुर के प्रिंसिपल एंड कंट्रोलर डॉ. विपिन माथुर द्वारा सभी चुने हुए डॉक्टरों को फेलोशिप अवार्ड से सम्मानित किया गया।

देशी कट्टा व चाकू सहित दो गिरफ्तार

**उदयपुर, (कासं)।** प्रतापगढ़ थाना पुलिस ने तलाशी अभियान के दौरान दो बदमाशों को गिरफ्तार कर इनके कब्जे से अवैध देशी कट्टा व चाकू बरामद किया। आरोपी लूट की योजना बनाने की फिराक में थे। जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक छगन पुरोहित के सुपरविजन में प्रतापगढ़ थानाधिकारी भरत योगी के नेतृत्व में गठित दल को तलाशी अभियान के दौरान कांस्टेबल बनवारी लाल व शंकरलाल ने दो युवक को खेमपुर रेलवे लाईन के पास देशी कट्टा व चाकू दिखा लूट की योजना बनाने की सूचना दी थी। इस पर पुलिस दल ने मौके पर पहुंच कर दोनों को दस्तियाब कर पूछताछ की। तो एक ने अपना नाम शेखरदास पुत्र गुणेशदास निवासी मसाई सितामहरी बिहार हॉलशाखीनगर खेमपुरा प्रतापगढ़ व दूसरे ने सुनिल लौहार पुत्र हेमराज लौहार निवासी रोड नं. 4 युआईटी कॉलोनी पुरोहितों की मादड़ी प्रतापगढ़ बताया। इस पर दोनों को तलाशी ली तो शेखर के पास देशी कट्टा व सुनिल के पास चाईनीज चाकू मिला। इस संबंध में पूछताछ की तो दोनों ने लोगों में आतंक फैला कर लॉट करने के लिए खरीदना बताया। इस पर पुलिस ने दोनों को गिरफ्तार कर हथियार जब्त कर पूछताछ शुरू की।

दुष्कर्म का मामला दर्ज

**उदयपुर, (कासं)।** पीडिता का अपहरण कर उसके साथ दुष्कर्म करने वाले के खिलाफ पुलिस ने प्रकरण दर्ज किया। प्राप्त जानकारी के अनुसार पीडिता ने आरोपी तक्रियों का भीलवाड़ा निवासी रिसत खां पुत्र शराफत खां के खिलाफ प्रकरण दर्ज करवाया। जिसमें पीडिता ने बताया कि परिचित होने से एक वर्ष पूर्व आरोपी से नजदीकिया हुई थी। इस दौरान उसने अपनी जनक फोटो वीडियो तैयार कर ब्लेकमेल कर भरे साथ दुष्कर्म किया। दो दिन पूर्व आरोपी मुझे ब्लेकमेल कर शादी करने के लिए धमं परिवर्तन करने का दबाव डाल रहा है। इस मामले में पुलिस ने प्रकरण दर्ज कर लिया है। जिसकी जांच गोपुन्दा थानाधिकारी शैतानसिंह को सौंपी है।

मातृ सम्मेलन का आयोजन

**इंग्रपुर, (निसं)।** विछोवाडा थाना क्षेत्र के छापी गांव में चलती बाइक से गिरने से बुजुर्ग महिला की मौत हो गई। बुजुर्ग महिला अपने पोते के साथ बाइक पर बैठकर सामान लेने जा रही थीं। चक्कर आने से वह नीचे गिर गईं, जिससे उसकी मौत हो गई। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है। वहीं, मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

**बांसवाड़ा, (निसं)।** विद्या निकेतन विद्यालय बड़ोदिया में अभिभावक सुर्यकांता जोशी की अध्यक्षता में मातृ सम्मेलन आयोजित किया गया। मुख्य वक्ता विद्या भारती जिला उपाध्यक्ष सुरज पाटीदार व विशिष्ट अतिथि प्रबन्ध समिति संवरक्षक प्रेमलता जोशी एवं अध्यक्ष मोहनलाल जोशी रहे। स्वागत परिचय प्रधानाचार्य सुरेश त्रिवेदी ने दिया वहीं स्वागत समिति सदस्य पवन जोशी, सुरेश शुक्ला एवं भावना दीदी ने स्वागत की रसम अदा की। मुख्य वक्ता सुरज पाटीदार ने कहा कि निष्पक्ष भाव से सबका कल्याण करे

वो मां होती है। उन्होंने कहा कि मां के द्वारा दिये गए संस्कारों से भैया बहिनों का जीवन संभर जाता है। बालक के सर्वांगीण विकास में माता का अहम योगदान होता है। बालक के संस्कारों की प्रथम निर्मात्री मां ही होती है। परिवार एवं समाज में हमारा दायित्व क्या है इसके लिये भी मां ही तैयार करती है। उन्होंने कहा कि भगवान हर जगह नहीं जा सकते इसलिए उन्होंने अपनी प्रतिमूर्ति रूप में धरा पर मां को भेजा। विद्या भारती छोटे-छोटे संस्कार केन्द्रों के माध्यम से भैया बहिनों को संस्कारयुक्त शिक्षा देने का कार्य कर रही है शिक्षा का माध्यम

मातृभाषा होनी चाहिए कार्यक्रम में माताओं ने भी अपने विचार व्यक्त किया। जैनी और नियति व दल ने समूह नृत्य की प्रस्तुति दी। मांडिया प्रभारी कपिल जोशी ने बताया कि मातृशक्तियों के लिए आयोजित निम्न-चमचक दौड़, कुर्सी दौड़ में अभिभावक चीना पाटीदार, वीणा पाटीदार, नंदिनी सुथार एवं मनीषा पाटीदार ने प्रथम स्थान अर्जित किया। कार्यक्रम में जिला सचिव ललित दवे, समिति सदस्य धर्मेन्द्र जोशी, पवन जोशी, विनोद राव सहित विद्यालय स्टाफ ने सहयोग प्रदान किया।

ट्राईबल केयर संस्थान ने राणा पूंजा जयंती मनाई



राजा पूंजा भील की तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित करते ट्राईबल केयर सेवा संस्थान के प्रतिनिधि व भाजपा जनजाति मोर्चा के पदाधिकारी।

**बांसवाड़ा, (निसं)।** ट्राईबल केयर सेवा संस्थान की ओर से उपाध्यय पार्क में भारतीय इतिहास के आदि निवासी भोमत पानवा राजा पूंजा भील की तस्वीर पर माल्यार्पण कर जयंती मनाई गई। कार्यक्रम की अध्यक्षता संस्थान के अध्यक्ष कन्हैयालाल खांट ने की जबकि मुख्य अतिथि डॉ. नरेन्द्र कुमार मईडा रहे।

खांट ने बताया कि मध्यकालीन भारत में मुगल शासक अकबर की विशाल सेना से हल्दीघाटी युद्ध में महाराणा प्रताप के सेनापति भोमत राजा पूंजा भील और असंख्य भील सैनानियों ने छापामार युद्ध लड़ने में मुगलों की सेना का मुकाबला किया और आजीवन स्वतंत्रता के लिये संघर्ष किया। मेवाड़ की स्वतंत्रता बनाये रखने में राणा पूंजा भील का अमूल्य योगदान रहा है। आज भीलचल क्षेत्र में वर्तमान पीढ़ी को

इतिहास को जानने और पढने की जरूरत है। भीलचल में राजसमंद राजाओं को अपने अंगुठे के रक्त से टीका लगाने का अधिकार सिर्फ भील राजाओं को था यही आदिकाल से पहचान और परम्परा रही है। मुख्य अतिथि डॉ. नरेन्द्र कुमार मईडा ने राणा पूंजा भील के जीवन पर प्रकाश डालते हुए कहा कि संभाग मुख्यालय पर वीर शिरोमणि महाराणा प्रताप की प्रतिमा है लेकिन उनके सहयोगी राणा पूंजा भील की प्रतिमा भी होनी चाहिए। महाराणा प्रताप और राणा पूंजा सामाजिक समानता के अद्वितीय उदाहरण हैं। राणा पूंजा और भीलों का इतिहास पाठ्यक्रम में शामिल किया जाना चाहिए ताकि राष्ट्रकृ भक्ति और समृद्ध परम्पराएं कायम रह सकें। विशिष्ट अतिथि लक्ष्मणलाल मईडा ने ट्राईबल केयर सेवा संस्थान के विस्तार की जरूरत बताई। इस अवसर पर हरचंद

खडिया, रामचन्द्र निनामा, महेश पटेल, नाकुराम, महेंद्र कुमार निनामा, देवजी निनामा आदि ने अपने विचार रखे। संचालन महामंत्री खेमराज हुजोर ने किया। भाजपा जनजाति मोर्चा के जिलाध्यक्ष परमेश्वर मंडा की अध्यक्षता में राणा पूंजा भील जयंती पर पुष्पांजलि अर्पित की गयी। इस अवसर पर जनजाति मोर्चा के राष्ट्रीय कार्यसमिति सदस्य हक्कर भाई मईडा, प्रदेश महामंत्री मुकेश रावत, भाजपा जिला महामंत्री दीपसिंह वसुनिया, मोर्चा जिला महामंत्री राधेश् चरपोटा, जिला उपाध्यक्ष अमरराम बरगोटा, मोर्चा जिला मंत्री राजवी भाई मईडा, नगर मंडल अध्यक्ष लक्ष्मीकांत तावियार, सीताराम खराडी, नवागांव मण्डल अध्यक्ष विठ्ठल डामोर, दिनेश राणा, महेंद्र पटेल, प्रभूलाल बुज आदि ने पुष्पांजलि अर्पित की।

‘सीपीआर-आपकी सीख, किसी का जीवनदान’ अभियान शुरू



पैसिफिक में सीपीआर के बारे में जागरूकता अभियान शुरू किया।

**उदयपुर, (कासं)।** पैसिफिक मेडिकल कॉलेज और हॉस्पिटल की ओर से आम आदमी को सीपीआर (कार्डियो पल्मोनरी रिससिटेशन) के बारे में जागरूक करने के लिए ‘सीपीआर-आपकी सीख, किसी का जीवनदान’ अभियान शुरू किया। इस अभियान का आगाज पीएमसीएच के चेयरमैन राहुल अग्रवाल, पैकिजन्टिव डॉयरेक्टर अमन अग्रवाल, सीईओ शरद कोठारी, पैसिफिक मेडिकल विवि के प्रिंसिडेंट डॉ.एम.एम.मंगल, डॉ.कपिल व्यास, अभियान के प्रभारी डॉ.दीपक जोशी एवं मांगीलाल लौहार ने किया।

पैसिफिक मेडिकल कॉलेज के चेयरमैन राहुल अग्रवाल ने बताया कि 5 अक्टूबर से शुरू होने वाले इस अभियान में आगामी छह महीनों में उदयपुर जिले के 400 से अधिक विभिन्न स्थानों पर जाकर पीएमसीएच की टीमों द्वारा आम आदमी को सीपीआर और फर्स्ट एड के बारे में

निगम ने शुरू की हाथीपोल क्षेत्र में पार्किंग व्यवस्था

**उदयपुर, (कासं)।** नगर निगम द्वारा हाथीपोल क्षेत्र में शांतिर को शहरवासियों के साथ-साथ यहां आने वाले पर्यटकों को एक और नई सुविधा उपलब्ध कराई गई है।

इस अवसर पर नगर निगम उप महापौर एवं स्वास्थ्य समिति अध्यक्ष पारस सिंघवी ने बताया कि शनिवार को नगर निगम द्वारा हाथी पोल खटौटवाड़ा क्षेत्र में पार्किंग का शुभारंभ नगर निगम महापौर गोविंद सिंह टॉक एवं आयुक्त राम प्रकाश द्वारा किया गया। यह पार्किंग स्थान शहर के मध्य हाथीपोल क्षेत्र में होने के कारण यहां आने वाले पर्यटकों को पार्किंग की समस्या से निजात मिलेगी। नगर निगम आयुक्त राम प्रकाश ने बताया कि वर्तमान में पार्किंग की व्यवस्था नगर निगम द्वारा अपने स्तर पर की जाएगी। जल्द ही इसके विधिवत संचालन हेतु निविदा आमंत्रित की जाएगी। अब शहर वासियों के साथ-साथ यहां आने वाले पर्यटकों को वर्ष भर पार्किंग की सुविधा मिलती रहेगी। नगर निगम उप महापौर एवं स्वास्थ्य समिति अध्यक्ष पारस सिंघवी ने बताया कि त्योहार समय में उदयपुर क्षेत्र में आने वाले पर्यटकों को हाथीपोल क्षेत्र में अपने वाहन पार्किंग को लेकर समस्या रहती है।

इसी के निराकरण को लेकर महापौर गोविंद सिंह टॉक के निर्देश पर तुरंत पार्किंग का शुभारंभ किया गया है। नगर निगम आयुक्त राम प्रकाश ने बताया कि हाथीपोल क्षेत्र में शुरू किए गए पार्किंग स्थल पर लगभग 45 से 50 चार पहिया वाहन एवं दो पहिया वाहनों की पार्किंग संभव होगी। यह पार्किंग स्थल 6000 स्क्वायर फीट क्षेत्र पर निर्मित किया गया है। वर्ष भर शहर के मध्य अब लोगों को पार्किंग की व्यवस्था उपलब्ध रहेगी।

आकांक्षी ब्लॉक खेरवाड़ा में संपूर्णता अभियान संपन्न

**उदयपुर, (कासं)।** आकांक्षी ब्लॉक खेरवाड़ा में संपूर्णता अभियान का समापन समारोह पंचायत समिति खेरवाड़ा के सभागार में उपखंड अधिकारी वीरेंद्र सिंह राठौड़ की अध्यक्षता में हुआ। मुख्य अतिथि मुख्य आयोजना अधिकारी पुनीत शर्मा एवं विशिष्ट अतिथि प्रधान पुष्पा देवी, पूर्व प्रधान अमृतलाल तथा राधेश्याम गंग रहे।

नीति आयोग की प्रतिनिधि अर्पूर्वा शर्मा ने संपूर्णता अभियान का महत्व व परिचय बताया। उन्होंने बताया कि संपूर्णता अभियान के दौरान सभी 6 संकेतकों की शत प्रतिशत उपलब्धि रही, अतः यह अभियान खेरवाड़ा में समृद्धि की नई कहानी की शुरुआत कहा जा सकता है। विकास अधिकारी शंकरलाल मेघवाल ने बताया कि यह उपलब्धि टीमवर्क से हुई है और आने वाले सभी इंडिकेटर को संचेयुट करने के लिए इसी तरह टीमवर्क पर काम करें। मुख्य आयोजना अधिकारी पुनीत शर्मा ने ऑनलाइन डाटा पर वास्तविक मैनेजमेंट करने पर जोर दिया। प्रधान पुष्पादेवी, पूर्व प्रधान अमृतलाल, मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी यशवंत डामोर मुख्य ब्लॉक चिकित्सा अधिकारी डॉ अरुण मीणा, महिला एवं बाल विकास विभाग के सीडीडीओ प्रतापसिंह, राजीविका विभाग से बीपीएम दीक्षा वैष्णव ने भी विचार व्यक्त किए। कार्यक्रम के अंत में उपखंड अधिकारी राठौड़ ने कहा कि सभी संकेतकों की उपलब्धि सतत बनाए रखें।

**जोधपुर बनाम टॉक के मैच में जोधपुर टीम 7 रन से विजयी, हनुमानगढ़ बनाम बूंदी के मैच में 56 रन से हनुमानगढ़ टीम विजयी रही। इसी प्रकार कोर्ट में 2 पर जेके स्ट्रेडियम पर सिरोही बनाम चित्तौड़गढ़ के मैच में चित्तौड़गढ़ 9 विकेट से, राजसमन्द बनाम केकड़ी के मैच में मेजबान राजसमन्द 9 विकेट से, बीकानेर बनाम भीलवाड़ा के मैच में बीकानेर टीम 6. रन से विजयी रही। इंग्रपुर में जयपुर ग्रामीण को 1. विकेट से, जैसलमेर बनाम पाली में पाली 1.0 विकेट से, झुंझु बनाम उदयपुर में उदयपुर 3 रन से, बालोतरा बनाम बाडमेर के मैच में बालोतरा टीम 7 विकेट से विजयी रही एवं अगले दौर में प्रवेश किया। प्रतियोगिता की संयोजक रेणु राणावत ने बताया कि प्रतियोगिता के दूसरे दिन मेवाड़ क्षेत्र की राजसमन्द, उदयपुर एवं चित्तौड़गढ़ की टीमों ने अपने खेल कौशल का प्रदर्शन करते हुए जीत दर्ज की।**

जोशी को आदि सेवा सम्मान नवाजा

**उदयपुर, (कासं)।** राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के राजस्थान दौर में मानद्वय धाम पर आयोजित कार्यक्रम में जनजाति क्षेत्र में सेवा कार्यों में संलग्न विभिन्न संगठनों के कार्यकर्ताओं को सम्मानित किया गया। इसी क्रम में राजस्थान नवनासी कल्याण परिषद के उपाध्यक्ष एवं सेवानिवृत्त मुख्य अध्येता जगदीश प्रसाद जोशी की जनजाति क्षेत्र में उल्लेखनीय सेवाओं को देखते हुए राष्ट्रपति ने उन्हें आदि सेवा सम्मान से नवाजा। 90 वर्षीय जोशी अपने संपन्न घर परिवार से स्वेच्छा से दूर रहकर गांव विकास से राष्ट्र विकास की भावना से सुदूर जनजाति क्षेत्र में ग्राम विकास के विभिन्न आयामों पर कार्य कर रहे हैं। उनका सपना जनजाति गांव को आदर्श गांव बनाना है, जिसमें प्रमुख प्रार्थमिकता पशुधन एवं कृषि विकास है।

**राजसमंद, (निसं)।** जिला मुख्यालय स्थित सेन्ट पॉल सीनियर सेकेंडरी स्कूल में जिला शिक्षा विभाग के तत्वावधान में आयोजित 68वीं राज्य स्तरीय 17 वर्ष छात्रा क्रिकेट प्रतियोगिता में शनिवार को कडे मुकाबले देखने को मिले। प्रतियोगिता के केंद्राध्यक्ष एवं प्राचार्य फादर जॉनी मैथ्यू ने बताया कि प्रतियोगिता के दूसरे दिन शनिवार को जेके स्टेडियम के मैदान पर प्रातःकालीन सेशन में अतिरिक्त जिला शिक्षा अधिकारी शिव कुमार व्यास एवं जिला क्रिकेट संघ के सचिव गिरिराज सनादह व जिला खेल सचिव माध्यमिक शिक्षा राजसमन्द मुकेश पालीवाल ने खिलाड़ियों से परिचय प्राप्त कर दूसरे दिन के खेल का शुभारंभ कराया। उन जिला शिक्षा अधिकारी शारीरिक शिक्षा डॉ बाल मुकुन्द वैष्णव ने बताया कि प्रतियोगिता के सफल संचालन के लिए निदेशालय बीकानेर

**GRAM PANCHAYAT Virdholiya, P.S.Mavli**

**E-Tender Notice**

Serial number/GP.V/2024-25/Spl DATE:02-10-24

**E-Tender Notice are invited for Goods. Details about Tender specification, cost, EMD, tender inviting and receiving dates etc. available at http:// sppp.rajasthan.gov.in and http://eprocure.gov.in**

UBN NO- ZUD2425GLRCCO1493

NIB NO- ZUD2425A1004

**Village Development Officer Gram PanchayatViridholiya P.S.Mavli, Distt-Udaipur (Raj)**

# रासायनिक खेती के बजाय प्राकृतिक खेती को अपनाएं : राज्यपाल बागड़े

## तीन दिवसीय सुभाष पालेकर कृषि प्रशिक्षण शिविर में राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े पहुंचे

खाट्टूरग्रामजी/सीकर, (निर्स)। कस्बे की वृंदावनधाम धर्मशाला प्रांगण में बजाय फाउण्डेशन के जगन्नाथलाल कनीराम बजाय ट्रस्ट की ओर से चल रहे तीन दिवसीय सुभाष पालेकर कृषि प्रशिक्षण शिविर में दूसरे दिन के सत्र में राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े पहुंचे।

राज्यपाल ने किसानों को सम्बोधित करते हुए कहा कि रासायनिक खेती के बजाय प्राकृतिक खेती को अपनाएं जिससे सभी बीमारियों से मुक्ति मिल सके। राज्यपाल ने कहा कि 60 के दशक तक भारत प्राकृतिक खेती करता था लेकिन अनाज की उत्पादन क्षमता बढ़ाने के लिए हमने रासायनिक खेती का सहारा ले लिया, जिससे मृत्तुष्य व वातावरण दोनों पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा। उन्होंने कहा कि रासायनिक खेती के चलते आज पक्षी कम हो गये हैं। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि सर्वे से पता चला है कि बढ़ते कैंसर रोग का मुख्य कारण भी रासायनिक खेती ही है।

राज्यपाल ने कहा कि प्राकृतिक खेती जहाँ व्यक्ति स्वस्थ रहेगा वहीं आर्थिक रूप से फायदा होगा, क्योंकि रासायनिक खेती के बजाय प्राकृतिक खेती से होने वाला अनाज महंगे भाव में बिकता है। शिविर में राजस्थान किसान आयोग के अध्यक्ष सीआर चौधरी ने कहा कि रासायनिक खेती से नुकसान हो रहा है। इसलिए ज्यादा से ज्यादा प्राकृतिक खेती को अपनाएं। इसके साथ ही किसान बरसात के पानी को भी सहेज कर रखें।



सत्र में राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने दीप प्रज्वलित किया। इस दौरान राजस्थान किसान आयोग के अध्यक्ष सीआर चौधरी मौजूद रहे।

सीआर चौधरी ने किसानों को जीरो बजट नेचुरल फार्मिंग या जैविक खेती के फायदे बताते हुए इसे अपनाने की बात कही। उन्होंने कहा कि केंद्र एवं राज्य सरकार जैविक खेती को प्रमोट करने के लिए कार्य कर रही है तथा राजस्थान सरकार ने जैविक खेती को बड़े स्तर पर प्रमोट करने के लिए बांसवाड़ा, सिरौही

एवं टोंक जिले का चयन किया है। शिविर में पंचश्री सुभाष पालेकर ने कहा कि फसल का चक्र होना चाहिए और मिड-डे-मील मे भी बच्चों को मोटा अनाज देना चाहिए। इसके साथ ही अनाज की गुणवत्ता का ध्यान रखना चाहिए। शिविर के आयोजक अपूर्व बजाय ने सभी का स्वागत करते हुए

कहा कि इस पीढ़ी को पानी का महत्व समझना चाहिए तथा उत्पादन बढ़ाने के लिए रासायनिक खाद डालने की विधि को रोकना चाहिए। इससे पूर्व शिविर के सत्र में राज्यपाल ने दीप प्रज्वलित किया तथा राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने कार्यक्रम स्थल पर एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम के

- सर्वे से पता चला है कि बढ़ते कैंसर रोग का मुख्य कारण भी रासायनिक खेती ही है : राज्यपाल
- रासायनिक खेती से नुकसान हो रहा है, इसलिए ज्यादा से ज्यादा प्राकृतिक खेती को अपनाएं : चौधरी

अंतर्गत पौधा लगाया। सम्मेलन में किसानों के इस महासमागम में देश के 13 राज्यों से करीब एक हजार से ज्यादा किसान भाग ले रहे हैं।

राज्यपाल ने किए बाबा के दर्शन :- राज्यपाल हरिभाऊ बागड़े ने खाट्टू ग्राम पहुंचकर बाबा श्याम की पूजा अर्चना की और बाबा की चौंकर पर शीश झुकाकर देश एवं प्रदेश में खुशहाली की मंगल कामना की। श्री श्याम मंदिर कमेट्री के अध्यक्ष प्राण सिंह चौहान ने श्याम दुपट्टा ओढ़ाकर एवं प्रतीक चिह्न देकर स्वागत व सम्मान किया। इससे पहले जिला कलेक्टर मुकुल शर्मा, एसपी भवन भूषण यादव, उपखंड अधिकारी दिव्या चौधरी ने गुलदस्ता बैठकर राज्यपाल की अंगवानी कर स्वागत किया। सीकर जिला पुलिस के जवानों द्वारा राज्यपाल को गार्ड ऑफ ऑनर दिया गया।

# बाइक चोरी के अंतर्राज्यीय गिरोह का पर्दाफाश, छह गिरफ्तार

## चोरी की गई 23 मोटरसाइकिलें बरामद की



बून्दी पुलिस ने बाइक चोर गिरोह का पर्दाफाश कर छह जनों को गिरफ्तार किया।

बून्दी, (निर्स)। बून्दी पुलिस ने मोटरसाइकिल चोरी के अंतर्राज्यीय गिरोह का पर्दाफाश करते हुए 6 आरोपियों को गिरफ्तार कर चोरी की गई 23 मोटरसाइकिल बरामद की बरामद करने में सफलता प्राप्त की।

जिला पुलिस अधीक्षक राजेन्द्र कुमार मीणा ने बताया कि थानाधिकारी थाना सदर के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम द्वारा प्रभावी कार्रवाई करते हुये आरोपी अभिषेक पुत्र विरेन्द्र खटीक निवासी माता जी के मन्दिर के पास नाना कोटा को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से चोरी की मोटरसाइकिलें बरामद की।

सदर थाना इलाका में तीज के मैले में मोटरसाइकिलें चोरी हुई थी। नाना कोटा, मुराद अली पुत्र घासी खां

■ **पूछताछ में आरोपियों ने कुछ मोटरसाइकिलें कोटा जिले से व बून्दी जिले के अलग-अलग थाना क्षेत्र से चोरी करना बताया**

निवासी करणीनगर थाना नाना कोटा, सगीर उर्फ चिन्नु पुत्र धनराज मेघवाल निवासी माता जी के मन्दिर के पास नाना कोटा को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से चोरी की मोटरसाइकिलें बरामद की।

सदर थाना इलाका में तीज के मैले में मोटरसाइकिलें चोरी हुई थी। शहर व थाने इलाके में मोटरसाइकिल

चोरी के अब तक करीब 15 मुकदमे दर्ज हुए थे, जिनकी तलाश के लिए गठित टीमों ने करीबन 50-60 स्थानों व शहर व हाईवे पर तकनीकी साक्ष्य संकलित कर आरोपियों को गिरफ्तार किया।

सदर थानाधिकारी भगवान सहाय के नेतृत्व में शिवराज सिंह, जयसिंह, नेतराम, हनुमान, गजेन्द्र टीम ने मोटरसाइकिल खरीदने व बेचने वाले आरोपियों को गिरफ्तार कर अलग-अलग थाना क्षेत्रों से मोटरसाइकिलें बरामद की। पूछताछ में आरोपियों ने कुछ मोटरसाइकिलें कोटा जिला से व बून्दी जिले के अलग-अलग थाना क्षेत्र से चोरी करना बताया है, जिनका सम्बन्धित थाना से रिकार्ड प्राप्त कर जांच की जा रही है।

# एम.एस. चौहान ने आयरन मैन हैट्रिक पूरी की

कोटा, (निर्स)। कोटा निवासी एमएस चौहान ने विदेशी धरती पर तिरंगा फहराकर देश और कोटा का नाम रोशन किया है। एमएस चौहान ने आयरनमैन के खिलाफ को हांसिल किया है जो कि बेहद ही मुश्किल होता है। यह राजस्थान के पहले ऐसे विजेता बने जिन्होंने लगातार तीन साल तक आयरनमैन का खिताब अपने नाम किया वह भी समय से पूर्व, जो प्रतिस्पर्धा 16 घंटे में पूरी की जानी चाहिए थी वह इन्होंने 15 घंटे 15 मिनट में पूरा किया है।

एमएस चौहान ने बताया कि इसके लिए उन्होंने कड़ी मेहनत की, घंटों प्रैक्टिस की और अपने आप को वातावरण के अनुरूप ढाला और उसके बाद विदेशी धरती पर तिरंगा लहराया है। उन्होंने कहा कि उन्होंने तीसरा आयरनमैन पूरा किया है जो अपने आप

में एक बड़ी उपलब्धि है, अविस्मरणीय है। एम.एस चौहान ने बताया कि इटली में अयोजित आयरनमैन 2024 को उन्होंने सफलतापूर्वक पूरा किया है, इससे पूर्व वर्ष 2023 में आयरनमैन ऑस्ट्रेलिया, वर्ष 2022 में आयरनमैन एस्टोनिया को पूरा कर कीर्तिमान स्थापित किया है। इस बार एमएस चौहान और उनकी पत्नी मीना कंवर (दूसरी आयरनमैन) का खिताब साथ किया जो देश में दूसरे स्थान पर है।

आयरनमैन इटली का खिताब जीतने के बाद कोटा आए एमएस चौहान ने बताया कि उन्होंने एक ही समय में लगातार पहले 3.8 किमी तैराकी को पूरा किया और उसके बाद 180 किमी साइकिलिंग और उसके बाद 42.2 किमी ट्रेल पर पैदल की जो अपने आप में बेहद ही मुश्किल इवेंट है।

# महिला ने आत्महत्या की

डूंगरपुर, (निर्स)। चौरासी थाना क्षेत्र के विजयपुर गांव में एक महिला ने अपने पीहर में फंदे से लटककर सुसाइड कर लिया। पीहर पक्ष ने ससुराल पक्ष की प्रताड़ना के चलते आत्महत्या करने का आरोप लगाया है। पुलिस ने पोस्टमार्टम के बाद शव परिजनों को सौंप दिया है। वहीं मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। चौरासी थाने के एएसआई जीवनलाल ने बताया कि विजयपुर निवासी सुनीलाल रोत ने रिपोर्ट दी है। रिपोर्ट में बताया कि उसकी छोटी बहन जया की शादी करीब पांच साल पहले लक्ष्मणपुर गांव निवासी विजय पाण्डेय के साथ करवाई थी। जया को तीन साल की बेटी भी है। जया के साथ ससुराल पक्ष के लोग आए दिन झगड़ा और मारपीट करते थे। 25 सितम्बर को जया से मारपीट करते हुए उसके ससुराल पक्ष ने घर से निकाल दिया था, जिसके बाद से जया अपने पीहर में रह रही थी।

# सोलर प्लांट परिसर में सुरक्षा गार्ड मौत

## मांगों को लेकर धरना जारी

जोधपुर, (कास)। बाप उपखंड क्षेत्र की बड़ी सोड में स्थित सोलर प्लांट परिसर में सुरक्षा गार्ड टोपनराम की मौत के मामले में दूसरे दिन भी धरना जारी रहा। धरना स्थल पर बैठे लोगों का कहना है कि मृतक टोपनराम के परिजनों को एक करोड़ रुपये का मुआवजा दिलाए सहित अन्य मांगों को पूरा किए बिना धरना समाप्त नहीं किया जाएगा, और न ही शव का पोस्टमार्टम करवाया जाएगा।

धरने के दौरान दोपहर बाद बड़ी संख्या में लोग बाप उपखंड कार्यालय पहुंचे, जहां एसडीएम सुखराम पिण्डेल को मांगों को लेकर ज्ञापन सौंपा और धरनास्थलों ने जमकर नारेबाजी की। दोपहर में उपखंड कार्यालय बाप में

- परिजनों को एक करोड़ का मुआवजा दिलाए सहित अन्य मांगों रखी

एसडीएम सुखराम पिण्डेल, तहसीलदार अणोराम मेघवाल, डीवाईएसपी आयुष वशिष्ठ, थानाधिकारी मनोज सामरिया को उपस्थिति में वार्ता हुई। धरनास्थलों की ओर से कमेट्री में ब्लॉक कांग्रेस कमेट्री बाप अध्यक्ष केसूराम मेघवाल, कुष्णपाल सिंह भाटी, महेश मेखवाल, एडवोकेट भराराम मकवाना, रुपाराम नोखांड और पूर्व पंचायत समिति सदस्य खेताराम मेघवाल उपस्थित रहे, लेकिन वार्ता फिर से विफल रही।

# हादसे में दो पुलिसकर्मी सहित चार घायल

डूंगरपुर, (निर्स)। सदर थाना क्षेत्र के पालबड़ा गांव के पास एक कार और टेम्पो की टक्कर हो गई। हादसे में कार सवार 2 पुलिसकर्मी सहित 4 लोग घायल हो गए। घायलों को डूंगरपुर जिला अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। सदर थाना पुलिस के अनुसार बांसवाड़ा निवासी पुलिसकर्मी कैलाश पाटीदार और उसका साथी पुलिसकर्मी तनवीर चारण खेरवाडा पुलिस ट्रेनिंग सेंटर में ट्रेनिंग कर रहे हैं। शनिवार को दोनों कार लेकर खेरवाडा से बांसवाड़ा जा रहे थे। इस दौरान पालबड़ा गांव के पास उनकी कार सामने से आ रही एक टेम्पो से टक्कर गई। हादसे में दोनों पुलिसकर्मी और टेम्पो सवार कुर्कित और कांतिलाल अहारी गंभीर घायल हो गए। हादसे की सूचना पर मौके पर लोगों की भीड़ जमा हो गई। वहीं पुलिस भी मौके पर पहुंची।

# इंजेक्शन से बच्चे की मौत के बाद हॉस्पिटल सील

अलवर, (निर्स)। अलवर के रैणी थाना क्षेत्र के नसिया तिराहा स्थित कृष्णा चाइल्ड हॉस्पिटल में झोलाछाप डॉक्टर के गलत इंजेक्शन से 14 महीने के बच्चे की मौत के बाद हॉस्पिटल से बंद कर दिया गया है। हॉस्पिटल से बंद कर दिया गया कर मामला दर्ज कराया गया है। अब यहां आस-पास के चार जांच केंद्र भी सील करने की तैयारी है।

रैणी सीएचसी प्रभारी ने बताया कि अवैध क्लिनिक और चार लैब को सील किया गया है। कृष्णा चाइल्ड हॉस्पिटल में ड्रग इंस्पेक्टर विष्णु, डॉ. दीपक, तहसीलदार कैलाश मेहरा सहित मेडिकल टीम पहुंची। हॉस्पिटल से शुरूवार को दवा जब्त की गई। इसके बाद पुलिस थाना रैणी में रिपोर्ट दी है। इसके अलावा इस क्षेत्र में चार लैब को सील करने की भी तैयारी है। बीसीएमओ डॉ. रामस्वरूप मीना ने बताया कि

- चार जांच केंद्र भी सील करने की तैयारी, दवाईयां भी जब्त की

नसिया चौराहा स्थित कृष्णा चाइल्ड हॉस्पिटल में 14 महीने के बच्चे को इंजेक्शन लगाया गया था, जिसके बाद बच्चे की मौत हो गई। बच्चे के परिजनों ने कृष्णा चाइल्ड हॉस्पिटल पर गलत इलाज का आरोप लगाया था। इसके बाद कार सदस्यीय दल ने मामले की जांच की। जांच रिपोर्ट के बाद रैणी बीसीएमओ और आरएस मीणा ने रैणी तहसीलदार के साथ मिलकर निजी क्लिनिक के सामने को सीज कर थाने में सुपुर्द किया गया। इस दौरान ड्रग्स इंस्पेक्टर विष्णु शर्मा, डॉ. दीपक शर्मा, घनश्याम शर्मा सहित अन्य मौजूद रहे।

# नौकरी लगाने के नाम पर 23 लाख ठगे

## सेवानिवृत्त आरएएस से पुत्री को नौकरी लगाने के नाम पर ठगी की

बून्दी, (निर्स)। शहर के कागदी देवरा निवासी सेवानिवृत्त आरएएस अधिकारी की पुत्री को स्वायत्त शासन निकाय विभाग में नौकरी लगाने और यूआईडी और अन्य संस्थान से फ्लैट आवंटन करवाने के नाम पर 23 लाख 33 हजार रुपए ठगने का मामला सामने आया है। फिलहाल कोतवाली थाना पुलिस ने परिवाद को लेकर जांच शुरू कर दी है। कागदी देवरा निवासी रिटायर्ड आरएएस अधिकारी भैरू लाल वर्मा ने

कोतवाली थाना पुलिस को दिए परिवाद में आरोप लगाया कि कि वर्ष 2021 में उदालिया की डूंगरी बूंदी निवासी आशीष माहेश्वरी उनके पास आया और कहा कि तुम्हारी बड़ी बेटी अध्यापिका को अच्छी तरह से जानता हूँ। आपकी एक बेटी भावना रानी को मुकबन्धर है, को मैं स्वायत्त शासन विभाग में सरकारी नौकरी लगवा सकता हूँ। वहां मेरा अच्छा सेंटिंग है। इस तरह श्रांस में लेकर उसने पहले तो 25000 हजार रूपये

नगद ले लिए। आरोप है कि उसके बाद उसकी बेटी के डायग्नोसिस लेकर आशीष माहेश्वरी ने उसकी बेटी भावना रानी के नाम मूक बन्धर होने के कारण नौकरी से पहले यूआईडी से फ्लैट आवंटन होने व एक प्लेट अक्षम कल्याण संस्था से आवंटन कराने और तीसरा फ्लैट भी यूआईडी से आवंटन कराने के नाम पर अलग-अलग 47 बार में 23 लाख 33 हजार रूपये नगद

पैठ लिए और अब कुछ फोन बंद कर लिए। कुछ फोन नंबर अभी चालू है, लेकिन फोन नहीं उठाने पर परिवारी ने शुरूवार को कोतवाली थाना पुलिस को परिवाद दिया, जिसे कोतवाली थाना पुलिस ने जांच में लिया है। जांच अधिकारी अवधेश सिंह ने बताया कि परिवाद मिला है परिवाद के तथ्यों के आधार पर जांच की जा रही है, जांच में जो सामने आएगा उसी के अनुसार आगे की कार्रवाई की जाएगी।

# उपचार के बाद जेल लौटे आसाराम

जोधपुर, (कास)। अपने ही आश्रम की नाबालिग छात्रा से यौन शोषण के आरोप में आजीवन कारावास की सजा काट रहे आसाराम बापू को निजी आयुर्वेदिक सेंटर में इलाज के बाद वापस जेल भेज दिया गया है। इस सेंटर पर आसाराम का करीब दस दिनों तक उपचार चला है। आसाराम वापरल बुखार से पीड़ित थे। आयुर्वेद पद्धति के चलते आसाराम का आरोग्य आयुर्वेद सेंटर पर उपचार किया गया था। अरुण त्पागी के निर्देशन में टीम ने आसाराम का उपचार किया है। ठीक होने के बाद उन्हें वापस जेल भेज दिया गया है।

# ट्रक-बस की टक्कर, चालक घायल

राजलदेसर, (निर्स)। राजलदेसर से करीब 20 किलोमीटर दूर कितासर सीमा बोर्डर के पास शनिवार को दोपहर में करीब एक बजे ट्रक एवं बस की जबरदस्त भिड़ंत हो गई जिसमें बस में सवार लोगों को हल्की चोटें आयीं वहीं ट्रक चालक एवं बस चालक गंभीर रूप से घायल हो गये। जिनको हाय सेंटर रेफर किया गया।

प्राप्त जानकारी के अनुसार टक्कर इतनी जबरदस्त थी कि बस, ट्रक डूहवर केबिन में फंस गया। जिसको लोगों की सहायता से व जेसीबी मशीन से बाहर निकाला गया। बस में 20 लोग सवार

होकर दिल्ली से धार्मिक यात्रा के लिए निकले थे। वह दिल्ली से बीकानेर देशकीका जा रहे थे। वहीं ट्रक बीकानेर से रतनगढ़ की ओर आ रहा था। बस में सवार घायलों को राजलदेसर राजकीय चिकित्सालय लाया गया।

जहां से जिनको हल्की चोटें आई है, उनको प्राथमिक उपचार करके दोपहर बाद छुट्टी कर दी। घटना स्थल मौके पर लोगों की भीड़ एकत्रित हो गई। कुछ समय के लिए नेशनल हाईवे पर जाम लग गया। मौके पर राजलदेसर, श्री डूंगरगढ़ पुलिस पहुंची तथा घटना की जानकारी ली।

# आत्महत्या का प्रयास किया

टोंक, (निर्स)। सदर थाना क्षेत्र के बन्धोर् मार्ग पर स्थित एक नशा मुक्ति केन्द्र में उपचार कर रहे एक युवक ने ब्लेड से अपनी गले की नशें काट ली, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया, जिसे उपचार हेतु जिला मुख्यालय पर स्थित सआदत चिकित्सालय में भर्ती कराया गया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार युवक का नाम कुलदीप गुर्जर उम्र 25 साल निवासी सदापुर टोडारयासिंह का रहने वाला है, पुलिस द्वारा संस्था एवं परिजनों से आत्महत्या के प्रयास की जानकारी जुटा रही है।

# ‘संत मीरांबाई का संगीत एवं साहित्य’ पर संगोष्ठी का आयोजन

## मैं तथ्यता के साथ कहता हूँ कि मीरां का जन्म मेड़ता में ही हुआ : डॉ. राजपुरोहित

अजमेर, (कास)। ज्ञानवापी की तर्ज पर अजमेर की सुफी संत ख्वाजा मोइनुद्दीन हसन चिश्ती की दरगाह में भी हिंदू सेना द्वारा शिव मंदिर होने का दावा कोट में पेश किया था। मामले में अधिकृत कोर्ट में ही सुनवाई के लिए लागाई गई याचिका पर शनिवार को सुनवाई टल गई। अब 10 अक्टूबर को सुनवाई होगी। सुनवाई को याचिकाकर्ता हिंदू सेना के अध्यक्ष विष्णु गुप्ता ने पहले सौजेएम कोर्ट में दावा पेश किया था।

हिंदू सेना के अध्यक्ष विष्णु गुप्ता ने बताया कि दरगाह में भी शिव मंदिर होने का कोर्ट दावा पेश किया था, लेकिन दावा अधिकृत कोर्ट के बजाए सौजेएम कोर्ट में पेश किया गया। कोर्ट ने दावे को अपने अधिकार क्षेत्र के बाहर बताया, जिस पर सेशन कोर्ट में दावा स्थानांतरण के लिए अज्ञात लागाई थी। इस अज्ञात को लेकर शनिवार को कोर्ट में सुनवाई होनी थी, लेकिन जिला सेशन न्यायाधीश के अवकाश में होने के कारण अज्ञात सुनवाई टल गई। मामले में अब अज्ञात सुनवाई अब 10 अक्टूबर को होगी। दावा स्थानांतरण के लिए लागाई अज्ञात पर सेशन कोर्ट तय करेगा कि किस कोर्ट को दावे

की सुनवाई हो। याचिकाकर्ता हिंदू सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष शशि रंजन ने बताया कि सेशन कोर्ट से तय होने के बाद ही क्षेत्राधिकार तय होगा कि दरगाह में शिव मंदिर होने के दावे को लेकर लागाई गई याचिका पर कौन सा कोर्ट सुनवाई करेगा। याचिकाकर्ता हिंदू सेना के राष्ट्रीय अध्यक्ष विष्णु गुप्ता ने कहा कि स्थानांतरण याचिका पर सुनवाई होने के बाद सुनवाई के लिए उपयुक्त कोर्ट तय हो जाएगा। इसके बाद देश और दुनिया के सामने सच्चाई सामने आ जाएगी कि किस तरह से मुस्लिम आक्रान्तों ने मंदिर तोड़कर उनके मलबे से मजिदेंदा तामीर (बनवाई) थी। दरगाह में भी यही हुआ है। दावे के साथ कई साक्ष्य और पुरानी पुस्तकों के हवाले दिए गए हैं, जिनके आधार पर स्पष्ट है कि दरगाह में भगवान संकट मोचन महादेव का मंदिर था जिसको तोड़ कर मजार बनाई गई है। एआईसी के सर्वे में सब कुछ साफ हो जाएगा। उन्होंने कहा कि याचिका में दरगाह को संकट मोचन मंदिर घोषित करें, हिंदूओं को पूजा पाठ का अधिकार देने तथा एएसआई द्वारा सर्वे कराने की मांग रखी है।



कार्यक्रम के दौरान मंच पर अतिथियों का अभिनंदन किया गया।

करने वाली मीरां प्रेम का सागर थी और असेंभव प्रेम को संभव कर दिखाया। मीरां के लिए कामयाबी और खुशी में फर्क था और अगर खुशी को पाना है तो मीरां जैसा लक्ष्य साबित करना होगा। मीरां आज भी यह पर है और जब तक सूरज का निकलना और

डूबना रहेगा तब तक मीरां रहेगी। शुक्ल ने कहा कि आप सोचिए मीरां का चित्र इतना सुंदर है तो चरित्र कितना सुंदर होगा। वहीं राजस्थानी की सैकड़ों रचनाएं और पुस्तकों को लिखने वाले डॉ. गजे सिंह राजपुरोहित ने कहा कि मीरां पूरी दुनिया में एक अदभुत प्रेम

का नाम है जो एक साक्षात् मूर्ति है। तथ्य सहित आगे बताया कि मीरां के पद, जन्म और भी संबंधित बातों को लेकर अलग-अलग मत हो सकते हैं लेकिन आज हम मेड़ता में ही हुआ है और मीरां के लिखे मूल पदों को काफी बार एकदम तोड़मरोड़ कर बताया जा रहा

- ‘मीरां एक अवतार के रूप एसी मूर्ति है जिसने उस जमाने की चुनौतियों का सामना करते हुए अपने आराध्य को पाया’

ही मीरां ने अपने पति और ससुराल की कभी भी निंदा नहीं की है और मीरां एक पतिव्रता थी जिसने धुंगुरु को पुजवाया है। अंत में मीरां पर एक के कविता भी प्रस्तुत की। ब्रजेश कुमार सिंघल ने मेवाड़ और मारवाड़ राज घराने को लेकर मीरां के बारे में विस्तृत जानकारी दी। पंचश्री सी पी देवल ने कहा कि मीरां भगवान श्री कृष्ण की अनन्य भक्त थीं, इतने वर्षों बाद भी मीरां की छायात देश विदेश में भी है इसलिए हमें मीरां को समझने के लिए मीरांमय होना पड़ेगा। अंतरा मीरां के लिखे लखावत ने कहा कि आज हम मेड़ता में मीरां का स्मारक 17 वां स्थापना दिवस मना रहे हैं और हर वर्ष मानते रहेंगे। हम चाहते कि

मीरां का मंदिर और पेंनोरमा हर गांव-गांव में बने। इससे पहले अतिथियों को साफा माला पहनाकर स्मृति चिह्न देकर उपखंड अधिकारी पूनम चोयल, शिक्षा विभाग के अधिकारी मन बेड़ा, मीरां शोध संस्थान सचिव श्याम सुन्दर सिखवाल, मीरां समग्र प्रभारी नंदूश्री मंत्री, संजय सेन, आईएसएम मुदिता शर्मा आदि ने स्वागत किया।

इस अवसर पर साहित्यकार डॉ. जतराज मेहता, चांद मोहमद घोसी, डॉ. कालू खां, भीकाराम अजन्वी, लक्ष्मणदास कविश्या, घनश्याम पारीक, ओमप्रकाश चौहान, राजीव पुरोहित, मीरां चौधरी, राम कुंवार जाँगड़, ओमप्रकाश, बंशी लाल, पंडित नारायण कौशिक, रामरतन संदू, नवरतन पंवार, देव किशन पंवार, रामरतन साँदू, रामेश्वर बोराणा, पारसमल बोराणा, नरेंद्र सिंह शेखावत, दीपक राखेचा सहित सैकड़ों गणमन्या लोग उपस्थित थे। मंच का सफल संचालन राजस्थानी मायूड भाषा में डॉ. रामरतन लटियाल और मायूड भाषा हिंदी में दिल्ली से आए अलाउंसर दोनों ने संयुक्त रूप से किया।



गॉड्स प्लान ये शब्द तक काफी चर्चा में आया था जब केकेआर ने आईपीएल 2024 का खिताब जीता था।

- रिंकू सिंह

भारतीय बल्लेबाज, अपने टेस्टू को लेकर बोलते हुए।

रोहित शर्मा पत्नी रितिका के साथ अबु धाबी में उठा रहे लुफ्त

नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा बांग्लादेश के खिलाफ टेस्ट सीरीज जीतकर अबु धाबी में अपनी छुट्टियां मना रहे हैं। इसके बीच अबु धाबी में हो रहे एनबीए की उनकी कई तस्वीरें



वायरल हो रही हैं। बता दें कि, भारत और बांग्लादेश के बीच तीन मैचों की टी20 सीरीज खेली जानी है। लेकिन रोहित शर्मा इस सीरीज में नहीं खेलेंगे क्योंकि वह इंटरनेशनल टी20 क्रिकेट से संन्यास ले चुके हैं। इस दौरान रोहित अपनी पत्नी रितिका के साथ हैं और उनकी महान फुटबॉलर गोलकीपर इकर कैसिलस के साथ एक तस्वीर भी वायरल हो रही है। इस दौरान रोहित एरिना में हो रहे एनबीए गेम में 4 अक्टूबर को डेनवर नोट्स और बोस्टन सेल्टिक्स के बीच मैच था। इस दौरान रोहित अपनी पत्नी रितिका के साथ वहां मौजूद थे। एनबीए ने अपने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर रोहित शर्मा की फोटो शेयर की। इसके साथ कैप्शन में लिखा कि, भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 से पहले न्यूयॉर्क में एक खास मौके पर लैरी ओ ब्रायन ट्राफी से मुलाकात की। इसके बाद वे अबु धाबी में आयोजित एनबीए गेम्स में भी शामिल हुए।

इंदौर और ग्वालियर दोनों स्थानों पर करेंगे अंतरराष्ट्रीय मैचों का आयोजन

ग्वालियर, 5 अक्टूबर। लगभग 14 साल के बाद ग्वालियर अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैच की मेजबानी के लिए तैयार है लेकिन नवनिर्मित स्टेडियम के तैयार हो जाने के बाद अब इस शहर को अंतरराष्ट्रीय



मैच के लिए इतना लंबा इंतजार नहीं करना पड़ेगा। मध्य प्रदेश क्रिकेट संघ (एमपीसीए) के अध्यक्ष अभिलाषा खांडेकर ने शनिवार को 'पीटीआई-भाषा' से बताया कि राज्य संघ इंदौर के साथ इस शहर में भी अंतरराष्ट्रीय मैचों की मेजबानी करेगा। अत्याधुनिक श्रीमंत माधवराज स्टेडियम का उद्घाटन जून में किया गया था जिससे यह बड़े क्रिकेट मैचों के लिए शहर का नया स्थल होगा। इससे पहले ग्वालियर में केंपन रूप सिंह स्टेडियम अंतरराष्ट्रीय मैचों की मेजबानी करता था। स्थानीय निगम द्वारा संचालित इस स्टेडियम की स्थिति खस्ता है। भारत-बांग्लादेश टी20 मैच से पहले खांडेकर ने कहा कि ग्वालियर एक समृद्ध क्रिकेट इतिहास वाला शहर है और इसलिए वह विश्व स्तरीय आयोजन का हकदार है।

# मुंबई ने 27 साल बाद जीता इरानी ट्रॉफी का खिताब

सरफराज खान बने प्लेयर ऑफ द मैच

लखनऊ, 5 अक्टूबर। मुंबई ने पहली पारी में शानदान प्रदर्शन कर ली बल्लेबाजी के आधार पर 27 साल बाद इरानी ट्रॉफी का खिताब अपने नाम कर लिया है। 222 रनों की उम्दा पारी खेलने वाले मुंबई के बल्लेबाज सरफराज खान को प्लेयर ऑफ द मैच से नवाजा गया।

पहले बल्लेबाजी करने के उतरी मुंबई को 37 रन पर तीन विकेट गवां कर सकंत में थी। हालांकि, अजिंक्य रहाणे और श्रेयस अय्यर के बीच एक मजबूत साझेदारी ने पारी को संभाला। सरफराज खान की 222 रनों की पारी को बढ़ावा देकर मुंबई ने 537 रनों का विशाल स्कोर खड़ा किया। इसके जवाब में शेरा भारत ने अभिमन्यू ईश्वरन (191) और ध्रुव जुलै (93) रनों की पारियां खेली। हालांकि टीम 416 स्कोर पर सिमट गई। मुंबई ने दूसरी पारी में आठ विकेट पर 329 रन बनाए लिये थे तभी दोनों कप्तान ड्रॉ पर राजी हो गए।



मुंबई के युवा आलराउंडर तनुप कोटिया ने आज अपने कल के स्कोर 202रन से आगे धैर्यपूर्ण शुरुआत की। वह आठवें नंबर पर जब बल्लेबाजी करने के लिए आये उस समय मुंबई 125 के स्कोर पर अपने छह विकेट गवां चुकी थी। सुबह के सत्र में जल्द ही टीम का स्कोर आठ

विकेट पर 171 रन हो गया। इसके बाद भी कोटियान पिच पर जमे रहे। उन्होंने 135 गेंदों पर उन्होंने प्रथम श्रेणी क्रिकेट में अपना दूसरा शतक पूरा किया। उन्होंने 150 गेंदों पर 10 चौके और आठ छक्के लगाते हुए (नाबाद 114) रन बनाए। इससे पहले उन्होंने अपना पहला

प्रथम श्रेणी शतक नंबर-10 पर खेलते हुए बनाया था। पहली पारी में दोहरा शतक बनाने वाले सरफराज खान दूसरी पारी में विफल रहे और 17 रन पर सारांश जैन ने उन्हें पगबाधा आउट कर पवेलियन भेज दिया। इसके बाद शादुल ठाकुर (2) भी सारांश जैन का शिकार बने। आठ विकेट गिरने के बाद बल्लेबाजी करने आये मोहित अवस्थी ने तनुप का बखूबी साथ निभाया और दोनों बल्लेबाजों ने नौवें विकेट के लिये रिकार्ड 158 रन जोड़े। मोहित अवस्थी ने 93 गेंदों में तीन चौके और एक छक्के की मदद से (नाबाद 51) रन बनाये। शेष भारत की ओर से सारांश जैन ने छह विकेट लिये। मानव सुथार ने दो बल्लेबाजों को आउट किया। इरानी ट्रॉफी में एक मैच ही खेला जाता है। नियम के अनुसार मैच ड्रॉ रहने पर विजिला का फैसला पहली पारी की बढ़त के आधार पर किया जाता है।

## हार्दिक के निशाने पर कई रिकॉर्ड

नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। टीम इंडिया रविवार से बांग्लादेश के खिलाफ तीन टी20 मैचों की सीरीज के लिए मैदान पर उतरेगी। रोहित शर्मा के नेतृत्व में भारत ने बांग्लादेश को दो मैच की टेस्ट सीरीज में 2-0 से हराया। इसके अब सूर्यकुमार यादव की अगुवाई में टीम इस लय को बरकरार रखने की उतरेगी। भारत के स्टार ऑलराउंडर हार्दिक पंड्या श्रीलंका के खिलाफ अगस्त में हुई टी20 सीरीज के बाद पहली बार टीम के लिए खेलते हुए नजर आएंगे। वहीं हार्दिक के सामने टी20 सीरीज के दौरान एक बड़ी उपलब्धि अपने नाम करने का बड़ा मौका होगा। हार्दिक पंड्या के पास युजवेंद्र चहल द्वारा बांग्लादेश के खिलाफ टी20 में सबसे ज्यादा विकेट लेने के रिकॉर्ड को तोड़ने का मौका है। बांग्लादेश के खिलाफ टी20 गिरने के बाद बल्लेबाजी करने आये मोहित अवस्थी ने तनुप का बखूबी साथ निभाया और दोनों बल्लेबाजों ने नौवें विकेट के लिये रिकार्ड 158 रन जोड़े। मोहित अवस्थी ने 93 गेंदों में तीन चौके और एक छक्के की मदद से (नाबाद 51) रन बनाये। शेष भारत की ओर से सारांश जैन ने छह विकेट लिये। मानव सुथार ने दो बल्लेबाजों को आउट किया। इरानी ट्रॉफी में एक मैच ही खेला जाता है। नियम के अनुसार मैच ड्रॉ रहने पर विजिला का फैसला पहली पारी की बढ़त के आधार पर किया जाता है।



विकेट लिए है, वॉशिंगटन सुंदर के नाम 7 और अश्विन ने 6 विकेट झटके हैं। हार्दिक पंड्या ने अंतरराष्ट्रीय टी20 में 86 विकेट लिए हैं। उनके पास भुवनेश्वर कुमार को पीछे छोड़ने का सुनहरा मौका है। वहीं भुवनेश्वर कुमार टी20 में भारत के लिए सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज हैं। हार्दिक के पास भुवनेश्वर को पीछे छोड़ने के लिए सिर्फ पांच विकेट चाहिए। अगर हार्दिक इस सीरीज में 11 विकेट अपने नाम करते हैं तो वह युजवेंद्र चहल को पीछा कर टी20 इंटरनेशनल में भारत के लिए सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज बन जाएंगे। साथ ही इस लिस्ट में दीपक चाहर का नाम भी शामिल है। दीपक ने आठ गेंदबाज बन जाएंगे।

### भारत-बांग्लादेश के पहले टी-20 मैच पर बारिश का साया



नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। 6 अक्टूबर से भारत और बांग्लादेश के बीच टी20 सीरीज का आगाज होना जा रहा है। ग्वालियर के न्यू माधवराज सिंधिया क्रिकेट स्टेडियम में पहला मैच खेला जाएगा। टेस्ट सीरीज जीतकर आ रही भारतीय टीम को कोशिश टी20 सीरीज की जीत के साथ शुरुआत करने पर होगी। कानपुर में खेले गए दूसरे और निर्णायक टेस्ट मैच में बारिश बाधा बनी थी। बारिश के कारण दूसरे और तीसरे दिन तो एक गेंद तक नहीं फेंकी जा सकी थी। ऐसे में सवाल उठ रहे हैं कि क्या ग्वालियर में होने वाले पहले टी20 मैच में भी बारिश बाधा बनेगी? एक्स्प्रेसर की रिपोर्ट के मुताबिक, 7 अक्टूबर को ग्वालियर का मौसम साफ रहेगा। सुबह धूप खिली रहेगी, लेकिन शाम होते होते मौसम में थोड़ी नमी देखने को मिलेगी। अधिकतम तापमान 35 डिग्री सेल्सियस और न्यूनतम 24 डिग्री सेल्सियस रहेगा। दोपहर में गर्म हवाएं चलेंगी, लेकिन शाम होते होते ये हल्की ठंडी हो जाएगी। मैच के दौरान तापमान 25 डिग्री सेल्सियस के आसपास रहने का अनुमान है। शाम के समय हल्की हवाएं भी चल सकती हैं, जिसका असर मैच में पड़ सकता है। हमिडिटी का लेवल 71 प्रतिशत होगा, जिससे थोड़ी असुविधा हो सकती है। हालांकि, मैच के दौरान बारिश की कोई संभावना नहीं है। बादल भी नहीं छाए रहेंगे, विजिबिलिटी अच्छी रहेगी, जिससे खेल में कोई बाधा नहीं आएगी।

## भारत और पाक के बीच भिड़ंत

भारतीय महिला टीम को रहना होगा सतर्क

नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। हरमनप्रीत कौर की अगुवाई में टीम इंडिया का विमसं टी20 वर्ल्ड कप 2024 में आगाज अच्छा नहीं रहा। भारत को पहले ही मुकाबले में न्यूजीलैंड के हाथों करारी शिकस्त का सामना करना पड़ा। इस हार से टीम इंडिया को पॉइंट्स टेबल में भी भारी नुकसान उठाना पड़ा है। भारत का नेट रन रेट-2.900 हो गया है। अब टीम इंडिया को आगामी सभी मुकाबलों में जीत हासिल करनी होगी।

यहां से एक मैच में भी हार टीम इंडिया को टूर्नामेंट से बाहर कर सकता है। भारत को विचार को पाकिस्तान से भिड़ना होगा जिसमें उसे हर हाल में जीता दर्ज करनी होगी। फिफ्टहाल, विमसं टी20 वर्ल्ड कप में भारत अपना दूसरा मुकाबला रविवार को पाकिस्तान के खिलाफ खेलेगा। हरमनप्रीत कौर की अगुवाई में टीम इंडिया का रिकॉर्ड पाकिस्तान के खिलाफ बेहतरीन रहा था, लेकिन क्रिकेट में कब क्या हो जाए कुछ कहा नहीं जा सकता। ऐसे में अगर भारत उलटफेर का शिकार होता है तो उसका खासियाजा उसे टूर्नामेंट से बाहर होकर उठाना पड़ेगा।

दरअसल, भारत के ग्रुप में गत चैंपियन ऑस्ट्रेलिया भी है और इस टीम के खिलाफ क्रिकेट के सबसे छोटे फॉर्मेट में भारत का रिकॉर्ड अच्छा नहीं है। ऐसे में भारत को पाकिस्तान और ग्रुप की एक और अन्य टीम श्रीलंका

के खिलाफ नासिफ मैच जीतना होगा, बल्कि बड़े अंतर से विपक्षी टीम को धूल चटानी होगी ताकि टीम के नेट रन रेट में भी सुधार आ सके।

यहां भारत ने पाकिस्तान के खिलाफ टी20 क्रिकेट में खेले 15 में से 12 मुकाबले जीते हैं। जिन तीन मुकाबलों में पाकिस्तान ने भारत को हराया है उसमें दो वर्ल्ड कप मुकाबले हैं।

### दिव्यांशी और सूरज शर्मा ने महिला और पुरुष वर्ग में निशानेबाजी में जीते स्वर्ण पदक

लीमा, 5 अक्टूबर। भारतीय निशानेबाज दिव्यांशी ने महिलाओं की 25 मीटर स्टैंडर्ड पिस्टल स्पर्धा में और सूरज शर्मा ने पुरुषों की स्टैंडर्ड वैरिेशन स्पर्धा का स्वर्ण पदक अपने नाम किया। इसी के साथ पेरू के लीमा में आयोजित आईएसएसएफ जूनियर विश्व चैंपियनशिप 2024 में पदक तालिका में शुक्रवार को भारत के पदकों की संख्या 21 हो गई। इस चैंपियनशिप में भारतीय पिस्टल निशानेबाजों ने 25 मीटर स्टैंडर्ड पिस्टल स्पर्धाओं में पांच और पदक जीते, जिसमें दो स्वर्ण, एक रजत और दो कांस्य शामिल रहे।

### कर्स्टन स्वदेश लौटे, पाक के सीमित ओवरों के कप्तान के नाम की घोषणा में विलम्ब

नई दिल्ली, 5 अक्टूबर। सीमित ओवरों के प्रारूप के लिए पाकिस्तान के मुख्य कोच गैरी कर्स्टन चैंपियंस कप में पाकिस्तान के खिलाड़ियों की स्थिति का आकलन करने और देश में क्रिकेट की स्थिति पर चयनकर्ताओं तथा बोर्ड अधिकारियों के साथ कई बैठकों के बाद अपने देश दक्षिण अफ्रीका लौट गये। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) इस महीने के अंत में सफेद गेंद फॉर्मेट में कप्तान बाबर आजम के उत्तराधिकारी की घोषणा करेगा। बोर्ड के एक अधिकारी ने बताया, "कर्स्टन ऑस्ट्रेलिया, जिम्बाब्वे और दक्षिण अफ्रीका में सफेद गेंद की श्रृंखला के लिए 29 अक्टूबर को सीधे मेलबर्न में पाकिस्तान टीम से जुड़ेंगे।" पाकिस्तान को नवंबर-दिसंबर में इन तीन देशों में कुल 18 मैच (नौ वनडे और इतने ही टी20 मैच) खेलने हैं, जिसकी शुरुआत चार नवंबर को मेलबर्न में पहले वनडे से होगी।

### युगांडा का फुटबॉल में भविष्य उज्जवल-इन्फैंटिनो

कंपाला, 5 अक्टूबर। फेडरेशन इंटरनेशनल डी फुटबॉल एसोसिएशन (फीफा) अध्यक्ष जियानो इन्फैंटिनो ने युगांडा में फुटबॉल विकास की सराहना करते हुए कहा वह उज्ज्वल भविष्य की ओर बढ़ रहे हैं।

# राजधानी

# रिवर्स बोरवेल वर्षा जल संरक्षण के लिए क्रांतिकारी साबित होंगे : दिया कुमारी

## जल संरक्षण के लिए उपमुख्यमंत्री की अभिनव पहल

जयपुर। उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने शनिवार को विद्यार नगर विधानसभा क्षेत्र में ज्वाला माता मंदिर चौराहे नाड़ी का फाटक के पास जल भराव की समस्या के समाधान एवं वर्षा जल संवर्धन के तैयार किए जा रहे गंग रेन वाटर हार्बिस्टिंग बोरवेल का शिलान्यास किया।



उपमुख्यमंत्री दिया कुमारी ने शनिवार को विद्यार नगर में ज्वाला माता मंदिर चौराहे पर नाड़ी का फाटक के पास जल भराव की समस्या के समाधान एवं वर्षा जल संवर्धन के तैयार किए जा रहे गंग रेन वाटर हार्बिस्टिंग बोरवेल का शिलान्यास किया।

वाला पानी इस चैम्बर के माध्यम से पाइप के चारों ओर भरी रोड़ी/ग्रेवल के माध्यम से फिल्टर होकर ये पानी पाइप में किए गए छिद्रों के माध्यम ज़मीन के अंदर जाएगा। जिससे ग्राउंड वाटर रिचार्ज होगा।बरसाती पानी सीधा जाकर ग्राउंड वाटर से नहीं मिले इसलिए ज़मीन के अंदर डाले गए पाइप को ग्राउंड वाटर से ऊपर रखा गया है। उपमुख्यमंत्री ने बताया कि जल संरक्षण के लिए किए जा रहे प्रयासों में यह संभवतः प्रदेश में अपनी तरह का पहला मामला है। इसे पायलट प्रोजेक्ट के रूप में टेस्ट किया जा रहा है। यदि यह प्रोजेक्ट सफल होता है तो अन्य जल भराव के क्षेत्रों में भी इस प्रकार की संरचनाएं विकसित की

जायेंगी। उन्होंने बताया कि विद्यार नगर विधानसभा क्षेत्र में इस तरह के पाँच रिवर्स बोरवेल तैयार कराए जा रहे हैं। इस दौरान सूरत नगर निगम के चेयरमैन दिनेश राजपुरोहित, नगर निगम ग्रेटर जयपुर की चेयरमैन रश्मि सैनी सहित अन्य जयप्रतिनिधि एवं गणमान्य नागरिक उपस्थित रहे।

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि केन्द्र सरकार की हर नीति और निर्णय विकसित भारत को समर्पित हैं। विकसित भारत का बहुत बड़ा आधार हमारे किसान हैं, इसलिए केन्द्र सरकार देश के किसानों के हित में नित नई योजनाएं संचालित कर रही है और महत्वपूर्ण फैसले ले रही है।

# आगामी विधानसभा उपचुनावों में सभी सीटों पर खिलेगा कमल : मदन राठौड़

जयपुर। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने आज भाजपा प्रदेश कार्यालय में पत्रकारों से वार्ता करते हुए कहा कि भाजपा प्रदेश के आगामी उप चुनावों को लेकर पूर्ण रूप से तैयार है। भाजपा ने अपने कार्यकर्ताओं को क्षेत्र में लगा दिया है। भाजपा "हर कार्यकर्ता को काम और हर काम के लिए कार्यकर्ता" के ध्येय वाक्य पर निरंतर कार्य कर रही है। ऐसे में

संगठन स्तर से आगामी सभी विधानसभा उपचुनावों को लेकर रणनीति तैयार कर ली गई है। भाजपा अपनी सीट पर तो जीत दर्ज करवाएगी ही, वहीं कांग्रेस से उनकी सीट छीन लेंगी और सभी 7 सीटों पर कमल खिलेगा। राठौड़ ने कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष डोटासरा के द्वारा दिए जा रहे बयानों पर कहा कि प्रदेश में मुख्यमंत्री

भजनलाल शर्मा सरकार लगातार जनहितैषी कार्य कर रही है। भाजपा सरकार मजबूत, सुदृढ़ और अपने एजेंडे पर कार्य करनी वाली सरकार है। कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटासरा को अपनी पार्टी की संभालना चाहिए। कांग्रेस की ही रही दुर्गति को संभालने की बजाए डोटासरा ताक झाँक कर रहे है यह अच्छी आदत नहीं है।

# उप मुख्यमंत्री बैरवा के बचाव में उतरी भाजपा

जयपुर। उपमुख्यमंत्री प्रेमचंद बैरवा पर लगभग एक सप्ताह से चल रहे विवाद पर अब भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष व डॉक्टर किरोडी लाल मोघा ने भी ट्वीट कर उनके पक्ष में कहा है। भाजपा प्रदेशअध्यक्ष मदन राठौड़ ने उप मुख्यमंत्री प्रेमचंद बैरवा को लेकर सोशल मीडिया पर चल रही चर्चाओं और कांग्रेस की ओर से उठाए गए सवालों पर पलटवार किया। उन्होंने कहा कि किसी का चरित्र हनन करना ठीक नहीं है। यह हल्की राजनीति है। इस तरह की राजनीति से राजनेताओं को बचना चाहिए। जहां तक कांग्रेस की राष्ट्रीय प्रवक्ता की बात है तो वो एक महतर है, उन्हें भी इस तरह से निचले स्तर पर उतर कर हल्की राजनीति नहीं करने चाहिए। मदन राठौड़ ने कहा कि इस तरह के मामले में कोई भी भाजपा का नेता शामिल नहीं है और न ही किसी का कोई लेना देना है। यह सिर्फ चरित्र

- निरंतर जनसेवा कर रहे उपमुख्यमंत्री बैरवा के विषय में सफेद झूठ बोलकर अफवाह फैला रहे हैं : किरोडी लाल
- भाजपा का हर नेता पाक साफ है : राठौड़

हनन का काम किया जा रहा है। यह बहुत हल्की राजनीति है। इस तरह की हल्की राजनीति पर किसी को उतरना नहीं चाहिए। किसी भी व्यक्ति के चरित्र को लेकर इस तरह से बयानबाजी करना ठीक नहीं है। चर्चाओं का फैलाना, ग्रम फैलाना, छवि खराब करना, इससे राजनेताओं को बचना चाहिए, जहां तक उप मुख्यमंत्री प्रेमचंद बैरवा की बात है तो मैंने भी सोशल मीडिया पर पढ़ा है। ऐसे में यह साफ नहीं है कि किसके लिए लिखा गया है, लेकिन जिसके पास कोई काम नहीं होता है, वो इसी तरह की बात करता है। जिन बातों का कोई हाथ पर

वास्ता नहीं है। उन्होंने आगे कहा कि वो अधिकृत और जिम्मेदारी के साथ यह कहते हैं कि किसी भी भाजपा के नेता का इससे कोई लेना- देना नहीं है। यह केवल कपोल कल्पित बातें हैं। इस तरह के अफवाह फैलाकर छवि खराब करने का षड्यंत्र किया जा रहा है। देश और राजस्थान की राजनीति में इस तरह से किसी के चरित्र का हनन करना सही नहीं है। राजनीति हमेशा सिद्धांतों और विचारधारा की होनी चाहिए। वहीं डॉ. किरोडी लाल मोघा ने कहा कि निरंतर जनसेवा कर रहे उपमुख्यमंत्री प्रेमचंद बैरवा के विषय में सफेद झूठ बोलकर अफवाह फैला रहे हैं। ऐसा करने वाले समाज और प्रदेश की राजनीति को दूषित कर रहे हैं। मैं ऐसी निंदित व कुत्सित राजनीति करने वालों की भर्त्सना करता हूं। ये भूता: विघ्नकर्तारस्ते नश्यन्तु शिवाज्ञया।

# किसान विकसित भारत का बड़ा आधार : नरेन्द्र मोदी

जयपुर। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा कि केन्द्र सरकार की हर नीति और निर्णय विकसित भारत को समर्पित हैं। विकसित भारत का बहुत बड़ा आधार हमारे किसान हैं, इसलिए केन्द्र सरकार देश के किसानों के हित में नित नई योजनाएं संचालित कर रही है और महत्वपूर्ण फैसले ले रही है। प्रधानमंत्री मोदी शनिवार को महाराष्ट्र के वाशिम से प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि (पीएम किसान) योजना की 18वीं किस्त जारी करने तथा कृषि एवं पशुपालन से संबंधित विभिन्न नवीन पहलों के शुभारंभ कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, भी जयपुर स्थित उपमुख्यमंत्री निवास से राज्यसभा सांसद मदन राठौड़ के साथ वीसी के माध्यम से कार्यक्रम में शामिल हुए। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए प्रधानमंत्री ने कहा कि आज कृषि विकास से जुड़ी कई परियोजनाएं एवं इन्फ्रास्ट्रक्चर राष्ट्र को समर्पित किए गए

हैं। इनसे कृषि उत्पादों के स्टोरेज, प्रोसेसिंग और प्रबंधन की क्षमता बढ़ेगी। प्रधानमंत्री ने इस दौरान किसान सम्मान निधि की 18वीं किस्त के रूप में देश के 9 करोड़ 40 लाख से अधिक किसानों के खातों में करीब 20 हजार करोड़ रुपये से अधिक की राशि हस्तान्तरित की। इस योजना के तहत किसानों के खातों में प्रतिवर्ष 2-2 हजार रुपये की तीन समान किस्तों के रूप में 6 हजार रुपये जमा किए जाते हैं। योजना के तहत अब तक 3.25 लाख करोड़ रुपये से अधिक की राशि जारी की जा चुकी है। मोदी ने इस अवसर पर पशुपालन विभाग की दो योजनाएं स्वदेशी बोवाइन सोमने सेक्सड सोर्टिंग टेक्नोलोजी एवं जौनोटोइडिंग चिप भी राष्ट्र को समर्पित कीं। उन्होंने कृषि विकास हेतु कृषि अवसंरचना कोष की 1929 करोड़ की लागत से बनी 7519 परियोजनाओं तथा 1300 करोड़ रुपये से अधिक के कुल व्यवसाय के साथ पंजीकृत 9200 एफपीओ राष्ट्र को समर्पित किए। इसके अतिरिक्त प्रधानमंत्री

- राज्य सरकार ने किसान कल्याण के लिए उठाए कई महत्वपूर्ण कदम : भजनलाल शर्मा

रुपये के आतिरिक्त मुख्यमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के अन्तर्गत 2 हजार रुपये प्रतिवर्ष दिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि राज्य में गेहूं के 2275 रुपये प्रति किबंटल समर्थन मूल्य के ऊपर 125 रुपये का बोनस प्रदान कर 2400 रुपये प्रति किबंटल पर गेहूं खरीद की गई है। प्रदेश में 10 हजार हेक्टा जर्ज संयंत्रों, 41 हजार हैक्टेयर क्षेत्रफल में ड्रिप और मिनी स्प्रिंकलर तथा 44 हजार हैक्टेयर क्षेत्रफल में स्प्रिंकलर संयंत्रों की स्थापना की गई है। मुख्यमंत्री ने कहा कि बड़ी संख्या में नए कृषि कनेक्शन, किसानों को बिजली के बिलों में अनुदान, अल्पकालीन फसली ऋण का वितरण तथा कस्टम हार्थिंग केन्द्रों की स्थापना जैसे निर्णय भी किसानों के उत्थान में महत्वपूर्ण निर्णय हैं। श्री शर्मा ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा किसानों को पर्याप्त बिजली उपलब्ध कराने तथा प्रदेश को बिजली सरवस राज्य बनाने के लिए 2.24 लाख करोड़ के एमओयू किए गए हैं।

# मुख्यमंत्री ने योग, जी.एस.टी. व आयकर पर सी.ए. सेमीनार को संबोधित किया

**भजनलाल शर्मा ने कहा, सी.ए. द्वारा जी.एस.टी. की अनुपालना में मदद से 30 प्रतिशत राजस्व बढ़ा**

जयपुर, 5 अक्टूबर। शनिवार को जयपुर में अहम ध्यान योग, जी.एस.टी. और आयकर पर आयोजित चार्टर्ड अकाउन्टेन्ट्स सेमीनार को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि राज्य की आर्थिक और सामाजिक प्रगति में चार्टर्ड अकाउन्टेन्ट्स की महत्वपूर्ण भूमिका होती है। उनका कार्य केवल संख्याओं को संभालना ही नहीं, बल्कि राष्ट्र निर्माण का एक महत्वपूर्ण अंग है। उन्होंने कहा कि चार्टर्ड अकाउन्टेन्ट्स विद्यार्थियों प्रबंधन के विशेषज्ञ होते हैं और आज की तेजी से बदलती दुनिया में उनका योगदान विशेष रूप से उल्लेखनीय है।



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने चार्टर्ड अकाउन्टेन्ट्स के सेमीनार का उद्घाटन किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य की आर्थिक व सामाजिक प्रगति में चार्टर्ड अकाउन्टेन्ट्स की अहम भूमिका है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वर्ष 2014 के बाद देश में बढ़ा बदलाव आया है। केन्द्र सरकार ने कर प्रणाली को सरल और पारदर्शी बनाने के लिए कई महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं। सरल आयकर रिटर्न फाइलिंग प्रक्रिया, फेसलेस असेसमेंट जैसी पहलों ने करदाताओं के लिए कर भरना आसान बनाया है।

शर्मा ने कहा कि जी.एस.टी. लागू होने के बाद कर आधार में सुधार हुआ है और आज लगभग 1.3 करोड़ करदाता पंजीकृत हैं। उन्होंने कहा कि हमें जी.एस.टी. के माध्यम से छोटे व्यवसायियों और उद्योगों को सशक्त बनाना है, ताकि वे न केवल अपने व्यवसाय को बढ़ा सकें, बल्कि देश के विकास में भी योगदान दे सकें।

मुख्यमंत्री ने कहा, राजस्थान के चार्टर्ड अकाउन्टेन्ट्स ने स्थानीय व्यवसायों को जी.एस.टी. के अनुपालन

में मदद की, जिसके परिणामस्वरूप उनके राजस्व में 30 प्रतिशत की वृद्धि हुई। शर्मा ने कहा कि वर्तमान समय में ध्यान योग के माध्यम से मानसिक शांति और एकाग्रता का अत्यधिक महत्व है। इससे हमें आत्म नियंत्रण प्राप्त होता है

अधिक निवेश के लिए निवेशकों को प्रेरित करें, क्योंकि सी.ए. भरोसे के प्रतीक होते हैं और उनके द्वारा कही गई बात को बहुत महत्व दिया जाता है। सभी के सहयोग से ही 'राइजिंग राजस्थान समिट' सफल होगी।

इस अवसर पर जैन मुनिप्रणय सागर महाराज, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रांत प्रचारक बाबूलाल, सेमीनार के संयोजक दिनेश जैन सहित चार्टर्ड अकाउन्टेन्ट्स एवं गणमान्य लोग उपस्थित थे।

## डब्ल्यू.एच.ओ. ने सर्वाइकल कैंसर वैक्सिन को मंजूरी दी

जिनेवा, 05 अक्टूबर। विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्ल्यू.एच.ओ.) ने चौथे प्रीक्वालिफाइड डब्ल्यू.एच.ओ. पैंपिलोमावायरस (एच.पी.वी.) वैक्सिन उत्पाद 'सेकोलिन' को

डब्ल्यू.एच.ओ. के अनुसार, एच.पी.वी. टीकों की स्थायी आपूर्ति में इससे सुधार होगा तथा अधिक लड़कियों तक ये टीके पहुंच सकेंगे। सर्वाइकल कैंसर को रोकने के लिए एकल-खुराक अनुसूची में उपयोग के लिए मंजूरी दी है। डब्ल्यू.एच.ओ. ने एक बयान में यह जानकारी दी है।

डब्ल्यू.एच.ओ. के शुक्रवार को बयान में कहा गया कि यह अहलपूर्ण मील का पथर एचपीवी टीकों की स्थायी आपूर्ति में सुधार करने में योगदान देगा जिससे अधिक लड़कियों तक कैंसर को रोकने वाले टीके पहुंच सकेंगे। डब्ल्यू.एच.ओ. के महानिदेशक डॉ. टेड्रोस एडनोम गेब्रेयेसस ने कहा, "अधिकांश अन्य कैंसरों के विपरीत हमारे पास सर्वाइकल कैंसर के साथ-साथ इसकी दर्दनाक असमानताओं को दूर करने की क्षमता है।"

हर साल वैश्विक स्तर पर होने वाले 660,000 सर्वाइकल कैंसर के मामलों में से 95 प्रतिशत से अधिक एच.पी.वी. के कारण होते हैं। विश्व स्तर पर हर दो मिनट में इस रोकथाम योग्य बीमारी से एक महिला की मृत्यु हो जाती है और इनमें से 90 प्रतिशत मौतें निम्न और मध्यम आय वाले देशों में होती हैं।

सर्वाइकल कैंसर से सबसे ज्यादा प्रभावित 20 देशों में से 19 देश अफ्रीका में हैं।

# सुप्रीम कोर्ट ने चुनावी बॉन्ड की समीक्षा याचिकाएं में खारिज कीं

**मुख्य न्यायाधीश सहित पांच न्यायाधीशों की पीठ ने यह निर्णय सुनाया**

नयी दिल्ली, 05 अक्टूबर। उच्चतम न्यायालय ने 'चुनावी बॉन्ड योजना' को असंवैधानिक करार दिए जाने के अपने फैसले के खिलाफ दायर समीक्षा याचिकाएं खारिज कर दी हैं।

मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ और न्यायमूर्ति संजीव खन्ना, न्यायमूर्ति बी आर गवई, न्यायमूर्ति जे बी पाटीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा की पीठ ने अधिवक्ता मैथ्यूज नेटुम्प्रा और अन्य द्वारा दायर समीक्षा याचिकाओं को खारिज कर दिया है। पीठ ने इस मामले में खुली अदालत में सुवाई के एक आवेदन को भी खारिज कर दिया। शीर्ष अदालत ने यह आदेश 25 सितंबर को पारित किया था।

न्यायमूर्ति चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पांच सदस्यीय पीठ ने अपने आदेश में कहा, समीक्षा याचिकाओं के अवलोकन करने के बाद रिकॉर्ड में कोई वृद्धि नहीं मिली है। उच्चतम न्यायालय नियम-2013 के आदेश, नियम एक के तहत समीक्षा का कोई मामला नहीं बनता है। इसलिए, समीक्षा याचिकाएं खारिज की जाती हैं।

शीर्ष अदालत के नियमों के अनुसार, समीक्षा याचिका पर न्यायाधीशों द्वारा उनके कक्ष में संबंधित दस्तावेजों पर विचार किया जाता है। शीर्ष अदालत की पांच सदस्यीय पीठ ने 15 फरवरी 2024 को इलेक्टोरल बॉन्ड योजना को असंवैधानिक करार दिया था और संबंधित बैंक को बॉन्ड जारी करने पर तत्काल रोक लगाने का निर्देश दिया था। पीठ ने अपना फैसला सुनाते हुए

सर्वोच्च न्यायालय ने 15 फरवरी 24 को इलैक्टोरल बॉन्ड योजना को असंवैधानिक करार दिया था तथा संबंधित बैंक को बॉन्ड जारी करने पर तत्काल रोक लगाने के निर्देश दिये थे।

यह भी कहा था कि इससे राजनीतिक दलों को दान देने वालों के नाम जानने के नागरिकों के अधिकार और उनके बीच संभावित लेन-देन की व्यवस्था प्रभावित होती है।

अदालत ने बॉन्ड जारी करने वाले स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (एस.बी.आई.) को इससे संबंधित सभी आंकड़े चुनाव आयोग को अपनी वेबसाइट पर अपलोड करने के लिए उपलब्ध कराने का भी निर्देश दिया था।

शीर्ष अदालत का यह फैसला एन.जी.ओ. एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म (ए.डी.आर.) और अन्य द्वारा दायर याचिकाओं के पर आया था। इसके बाद चुनाव आयोग ने वेबसाइट पर आंकड़े अपलोड होने पर पता चला कि राजनीतिक दलों ने करीब 16,518 करोड़ रुपये के इलेक्टोरल बॉन्ड बनाए थे।

## एग्जिट पोल: हरियाणा...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

परस्पर विरोधी गुटों में संतुलन बिठाना भारी चुनौती होगी। सुत्रों ने कहा, हड़्डी को मुख्यमंत्री पद की दौड़ में बढ़त प्राप्त है तथा चुनाव से ठीक पहले दलित नेता अशोक तैवर की कांग्रेस में वापसी हुई है। शीर्ष अदालत के नियमों के अनुसार, समीक्षा याचिका पर न्यायाधीशों द्वारा उनके कक्ष में संबंधित दस्तावेजों पर विचार किया जाता है।

एन.डी.टी.वी. के एग्जिट पोल जम्मू-कश्मीर में नेशनल कॉंग्रेस-कांग्रेस गठबंधन को 43 सीटों के साथ बढ़त दिखा रहा है। वहीं भाजपा 27 सीटों के साथ दूसरे स्थान पर है। आर.पी.डी.पी. तथा तीन क्षेत्रीय दलों के खते में 18 सीटें आने की उम्मीद है। शीर्ष अदालत का यह फैसला एन.जी.ओ. एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म (ए.डी.आर.) और अन्य द्वारा दायर याचिकाओं के पर आया था। इसके बाद चुनाव आयोग ने वेबसाइट पर आंकड़े अपलोड होने पर पता चला कि राजनीतिक दलों ने करीब 16,518 करोड़ रुपये के इलेक्टोरल बॉन्ड बनाए थे।

# बस मार्शल प्रकरण में भाजपा, 'विधानसभा में चुनाव में जीत हासिल करना एक मात्र लक्ष्य' आप का सियासी ड्रामा

नई दिल्ली, 05 अक्टूबर। दिल्ली सचिवालय में शनिवार को जमकर सियासी ड्रामा हुआ। दिल्ली ट्रांसपोर्ट कॉर्पोरेशन (डी.टी.सी.) के 10 हजार बस मार्शलों की बहाली और उनको परमानेंट करने की मांग को लेकर भाजपा ने सचिवालय में सी.एम. आतिशी से मुलाकात की।

भाजपा की मांग पर आतिशी ने इमरजेंसी कैबिनेट मीटिंग बुलाई। इसमें बस मार्शलों को रेगुलराइज करने का दिवसीय विधानसभा का रेजोल्यूशन पास किया गया। आप ने भाजपा से रेजोल्यूशन पर साइन कराने के लिए एल.जी. ऑफिस चलाने को कहा। सचिवालय के बाहर विपक्ष के नेता

दस हजार बस मार्शल की बहाली व परमानेंट करने के संदर्भ में भाजपा नेता मुख्यमंत्री आतिशी से मिले।

आतिशी ने 10 प्रस्ताव साइन करके भाजपा नेताओं को एल.जी. ऑफिस चलाने को कहा, जो भाजपा नेताओं ने नहीं माना।

विजेन्द्र गुप्ता एल.जी. ऑफिस जाने में आनाकानी करते दिखे। इस पर दिल्ली सरकार के स्वास्थ्य मंत्री सी.पी. भास्कर ने स्वास्थ्य मंत्री सी.पी. भास्कर और अन्य विधायकों ने विजेन्द्र के पैर पकड़ लिए।

वहीं, सी.एम. आतिशी विजेन्द्र की कार में जाकर बैठ गईं। आतिशी ने कहा कि भाजपा ने एल.जी. से कैबिनेट नोट

पास करने को नहीं कहा। दरअसल, डी.टी.सी. के लगभग 10 हजार मार्शलों को 11 अक्टूबर 2023 को तत्कालीन सीएम देवरीवाल ने नौकरी से निकाला था। डीटीसी कर्मचारी खुद की बहाली की मांग को लेकर कई बार प्रदर्शन कर चुके हैं।

पटना, 05 अक्टूबर। बिहार के मुख्यमंत्री एवं जनता दल यूनाइटेड (जदयू) के राष्ट्रीय अध्यक्ष नीतीश कुमार ने आज स्पष्ट रूप से पार्टी नेताओं को टास्क देते हुए कहा कि अब एकमात्र लक्ष्य आगले वर्ष होने वाले विधानसभा चुनाव में जीत हासिल करना है।

नीतीश कुमार ने शनिवार को यहां जदयू की राज्य कार्यकारिणी की पहली बैठक में साफ कहा कि एक मात्र लक्ष्य वर्ष 2025 का विधानसभा चुनाव जीतना है। उन्होंने पार्टी नेताओं को टास्क देते हुए कहा कि अभी से लग जाना है। उनकी सरकार ने जो काम किए हैं, उन्हें गांव-गांव तक पहुंचाया। राज्य में पहले क्या था और अब बिहार की

## नीतीश कुमार ने अपनी पार्टी के नेताओं को काम बांटे

क्या स्थिति है, इस बात को निचले स्तर पर ले जाएं। साथ ही, लोगों को खासकर नए लोगों को जगहनरी जरूर दीजिए। हमलोग वर्ष 2025 में अधिक से अधिक सीटों पर चुनाव जीतें, इस पर काम करना है।

जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने स्पष्ट कर दिया कि अब इधर-उधर जाने का सवाल नहीं है। उन्होंने कहा कि दो बार गलती कर चुके, अब आगे ऐसी गलती नहीं करेंगे। अब राष्ट्रीय जनता दल (राजद) से हाथ नहीं मिलाएंगे। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि केन्द्र सरकार से पूरा सहयोग मिल रहा है। राज्य कार्यकारिणी की बैठक के बाद जदयू के कार्यकारी राष्ट्रीय अध्यक्ष

जद (यू) के राष्ट्रीय अध्यक्ष ने कहा कि दो बार गलती कर दिये थे, अब आगे ऐसी गलती नहीं करेंगे, राष्ट्रीय जनता दल से हाथ नहीं मिलाएंगे।

संजय झा ने बताया, मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने नेताओं को टिप्पण दिए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा है कि हमलोगों ने जो काम किए हैं, उस पर वोटे मांगने जाएंगे। हमलोग पॉजिटिव वोट लेने जाएंगे, हमलोग भावना नहीं भड़काएंगे। झा ने कहा कि हम लोगों का हमेशा

सक्रिय नहीं है। ऐसे में उनसे संवाद करने की जरूरत है। इसके लिए 'सम्मान संवाद कार्यक्रम' चलाकर उनसे जुड़ा जा सकता है। अपने वरिष्ठ लोगों के प्रति सम्मान व्यक्त करने के लिए सम्मान संवाद कार्यक्रम चलाया जाना चाहिए। बैठक में 'संगत-पंगत' कार्यक्रम चलने का भी प्रस्ताव पेश किया गया। इसमें कहा गया है कि राजग के प्रमुख घटक दल होने के नाते हमें अपने सहयोगी दलों के साथ समन्वय बहुत ही जरूरी है। घटक दलों के नेताओं के बीच तो संबंध और सहकार रहता है लेकिन जमीनी स्तर पर भी संवाद रहे, यह ज्यादा जरूरी है। इसके लिए 'संगत-पंगत' नाम से कार्यक्रम चलाया जा सकता है।

## कुपवाड़ा में घुसपैठ नाकाम, दो आतंकवादी मारे गये

श्रीनगर, 05 अक्टूबर। जम्मू एवं कश्मीर के कुपवाड़ा जिले में नियंत्रण रेखा (एल.ओ.सी.) पर सुरक्षा बलों ने घुसपैठ की कोशिश को नाकाम करते हुए दो संधिध पाकिस्तानी आतंकवादियों को मार गिराया।

सेना ने शनिवार को यह जानकारी दी। घुसपैठ की कोशिश की खुफिया जानकारी मिलने के बाद कुपवाड़ा के केरन सेक्टर के गुगलगार वन क्षेत्र में एक आतंकवादी मारा गया था। श्रीनगर-स्थित रक्षा मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा कि पिछले कुछ हफ्तों में केरन सेक्टर के माध्यम से घुसपैठ की योजना के बारे में कई खुफिया सूचनाएं मिल रही थीं। प्रवक्ता ने कहा, गुरुवार को, एक

रक्षा मंत्रालय के अनुसार कुछ हफ्तों से घुसपैठ की योजना की सूचनायें मिल रही थीं।

विशिष्ट इनपुट प्राप्त हुआ था, जिसकी केरन सेक्टर के घने जंगलों के माध्यम से घुसपैठ की संभावना के बारे में जम्मू कश्मीर पुलिस और आईबी द्वारा पुष्टि की गई। तदनुसार, सेना, बी.एस.एफ. और जे.के.पी. द्वारा घुसपैठ के मार्गों पर एक संयुक्त अभियान शुरू किया गया था और चौबीसों घंटे निगरानी सुनिश्चित की गयी।

जगदलपुर, 05 अक्टूबर। छत्तीसगढ़ में 'नक्सल मुक्त बस्तर' मिशन के तहत दत्तेवाड़ा और नारायणपुर जिले की सीमा पर स्थित माइ इलाके में सुरक्षाबलों ने जिन 31 नक्सलियों को मार गिराया, उनमें से 16 की पहचान एक करोड़ 30 लाख रुपये से ज्यादा के इनाम घोषित माओवादियों के रूप में की गयी है। अन्य 15 नक्सलियों की शिनाख्ती की कार्रवाई जारी है।

शुक्रवार को दत्तेवाड़ा व नारायणपुर सीमा पर हुई अब तक के सबसे बड़े नक्सली मुठभेड़ में 18 पुरुष और 13

मुठभेड़ में ढेर हुए बाकी नक्सलियों की शिनाख्ता का कार्य जारी है।

महिला नक्सली मारे गए हैं। आज मारे गए सभी नक्सलियों के शवों को जिला मुख्यालय दत्तेवाड़ा लाया गया। दत्तेवाड़ा में प्रेसवार्ता के दौरान बस्तर के पुलिस महानिरीक्षक सुंदरराज जी ने बताया कि मृत नक्सलियों में 25 लाख रुपये की इनामी डी.के.एस.जेड.सी. एवं पूर्वी

## घोड़े पर मतदान...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) उल्लेखनीय है कि जिनदल की मां सावित्री जिंदल भी लोकसभा चुनाव से पहले ही भाजपा में शामिल हुई थीं, लेकिन टिकट न मिलने के कारण पार्टी से बर्खास्त कर हिसार से निर्दलीय प्रत्याशी के रूप में चुनाव लड़ रही हैं।

## '20 दिन में दो...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) के 5 विन्डोओं में से एक था। नारी न्याया अहिनंदन के कि हरियाणा की महिलाओं ने ऑनलाइन सदस्यता ली और विधानसभा चुनावों में कांग्रेस को वोट दिया। उन्होंने कहा कि हरियाणा कुल 90 में से 12 सीटों पर कांग्रेस महिलाओं को टिकट दिया है।

## जद (यू) ने...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) कुमार का जिक्र करते हुए, उन्हें "प्रधानमंत्री बनने योग्य" नेता कहा, तो वहीं मौजूद एक भाजपा नेता ने मुँहदोड़ जवाब देते हुये कहा दिया, "प्रधानमंत्री पद के लिये अभी कोई रिक्त स्थान नहीं है।"

# मारे गये 16 नक्सलियों पर 1.30 करोड़ का इनाम था यह भांपते हुए कि स्थिति कुछ...

बस्तर इंचाज नीति उर्फ उर्मिला भी शामिल हैं। उन्होंने बताया कि अभी तक 15 शिनाख्ती में डी.के.एस.जेड.सी. के अलावा दो कैडर आठ लाख रुपये के इनामी डी.बी.सी.एफ. एवं नौ कैडर पी.एल.जी.ए. कंपनी-6 के भी शामिल हैं। शेष 15 ढेर नक्सलियों की शिनाख्ती कार्रवाई जारी है।

आई.जी. ने बताया कि घटना स्थल से एक एलएमजी, 04 एके-47, छह एसएलआर, तीन ईसास, दो .303 सहित कई अन्य हथियार बरामद किए गए हैं। बड़ी कामयाबी का जिक्र करते

हुये आई.जी. ने बताया कि तीन अक्टूबर को जिला नारायणपुर/दत्तेवाड़ा से डी.आर.जी. व ए.पी.टी.एफ. की संयुक्त पार्टी थाना ओछा और बरसुर क्षेत्रांतर्गत ग्राम गोवेल, नैदूर, व थुलथुली की ओर खाना हुई थी। इस क्षेत्र में डी.के.एस.जेड.सी. नीति, कमलेश, सहित पूर्वी बस्तर डिवीजन, पी.एल.जी.ए. कंपनी नंबर-6, इंद्रावती परिचा कमिटी और प्लाटून नंबर 16 के शीर्ष नक्सलियों की उपस्थिति की सटीक सूचना मिली थी। इसी सूचना पर संयुक्त टीम निकली थी।

सन् 2014 में एग्जिट पोल से क्या भविष्यवाणी की थी? 2014 में हुये पिछले विधानसभा चुनावों में, एग्जिट पोल ने त्रिशूंक विधानसभा की भविष्यवाणी की थी जबकि जनादेश में भाजपा, एन.सी. और कांग्रेस की अपेक्षा, पी.डी.पी. को बढ़त दी गई थी। सी वोटर एग्जिट पोल ने भविष्यवाणी की थी कि तत्कालीन 87 सदस्यों वाले सदन में कोई भी पार्टी 44 सीटों की बहुमत-सीमा तक नहीं पहुंचेगी। सीटों की संख्या इस प्रकार बताई थी - पी.डी.पी. 32-38 सीटों के साथ सबसे ऊपर, उसके बाद भाजपा को 27-33 सीटें, एन.सी. तो 8-18 सीटें तथा कांग्रेस को 4-10 सीटें बताई थी। जब चुनाव परिणाम घोषित हुये, तो पी.डी.पी. ने 28, भाजपा ने 25, एन.सी. ने 15 तथा कांग्रेस ने 12 सीटें जीती थी।

नीशनल कॉंग्रेस के उपाध्यक्ष तथा गंदबल उम्मीदवार उमर अब्दुल्लाह ने शनिवार को कहा कि वे चिंतित हैं कि "हाल ही में हुये आम चुनावों के समय

## एग्जिट पोल नतीजों से उत्साहित हैं कांग्रेसी नेता

नयी दिल्ली, 05 अक्टूबर। कांग्रेस ने कहा है कि हरियाणा में पिछले 10 साल में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) सरकार ने लोगों की भावनाओं के प्रतिकूल काम किया है और इससे हरियाणा का हर वर्ग भाजपा से नाराज है, इसलिए इसके वही परिणाम शुरू से दिख रहे थे, जिनका अनुमान एग्जिट पोल लग रहे हैं।

हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हूड्डा ने कहा कि वह पहले से ही कह रहे हैं कि हरियाणा में कांग्रेस की पक्ष में लहर है और कांग्रेस बड़ी जीत हासिल कर रही है, इसलिए एग्जिट पोल में जो कुछ कहा जा रहा है, उसमें कुछ भी नया नहीं है।

कांग्रेस नेता अश्विनी कुमार ने कहा, एग्जिट पोल सही नतीजे बता रहे हैं। सैलजा ने कहा, जनता सरकार बदलने का मन बना चुकी थी।

पूर्व केंद्रीय मंत्री एवं कांग्रेस नेता अश्विन कुमार ने कहा कि हरियाणा में एग्जिट पोल सही बता रहे हैं कि कांग्रेस जीत रही है और भारी बहुमत से सरकार बना रही है, लेकिन कांग्रेस की सरकार बनने पर भाजपा के लिए बहुत ही निराशाजनक स्थिति होगी।

## पैथर ने बाइक सवार...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) वाली जगहों के आसपास पुलिस और वन विभाग की टीमों ने पैथर को गन पॉइंट पर ले लिया है। उदयपुर कलेक्टर अरविंद पोसवाल ने बताया कि अगर पैथर को ज़िंदा नहीं पकड़ पाते हैं तो उसे शूट कर देंगे। हालांकि ग्रामीणों का आरोप है कि वन विभाग अब भी उसे ज़िंदा पकड़ने की ज़िद कर रहा है। तीन मोंके पैथर को ट्रेकुलाइज करने के चक्कर में गंवा दिए हैं।

गोंगुदा एस.एच.ओ. शैतान सिंह नाथवल ने बताया कि पैथर तीन दिन से भूखा है। उसका मूवमेंट रातोंरातों का गुड्डा गांव के आसपास के जंगलों में है। वह अपनी टैरिस्ट्री में नहीं लौट रहा है और न ही आगे बढ़ रहा। वन विभाग की इमरजेंसी रेस्पॉन्स टीम ने शुक्रवार से ही पोजिशन ले ली है। इसमें सी.सी.एफ. (वाइल्ड लाइफ) जयपुर टी. मोहन राज, सूरिकसा के फील्ड डायरेक्टर संग्राम सिंह और कोटा के रामगढ़ विषधारी अध्यापक के डी.सी.एफ. संजय शर्मा शामिल हैं।

की अनुसूची और अनदेखी कर रहा हूँ क्योंकि सीटों की वास्तविक संख्या वह होगी, जो 8 अक्टूबर को सामने आयेगी। बाकी तो सब वक्त गुजारने का सामान है।

संजय शर्मा शामिल हैं।